

# LA PUBLICIDAD

Año LIII :— Número 33.227.

Franqueo concertado.

DIARIO DEMOCRÁTICO DE LA MAÑANA

GRANADA, Sábado, 6 de Mayo de 1933.

## SOBRE LA SITUACION POLITICA

### Luminosas puntualizaciones sobre criterios y aptitudes

En la difícil e intrincada polémica que hoy riñen Gobierno y oposiciones, pocas voces suenan ecuanímenes y serenas. Por ello debe destacarse el artículo publicado en «El Imparcial» del 3 de los corrientes, por el diputado radical socialista don Fernando Valera, que dice así:

#### «LOS RADICALES SOCIALISTAS

#### SU DOCTRINA SOCIAL

por Fernando VALERA

Por creer en la solidaridad no ve nuestro partido la vida en forma de una guerra de clases. Nosotros no somos un partido de clase, sino de pueblo. El pueblo no es una clase, sino la fuerza armónica de todas ellas al amparo de la equidad y de la ley. En esto nos diferenciamos de la vieja escuela marxista. Yo rechazo con indignación esa teoría atrahillaria que sustentaban al principio algunos radicales-socialistas de España cuando decían que ellos no eran, en realidad, radicales-socialistas, sino socialistas radicales. Habían cambiado el orden del rótulo. No; la diferencia es más esencial. No se trata de distinguir entre el «marxismo» y el «más-ismo», entendiendo por marxismo la doctrina de Marx y por «más-ismo», la doctrina de aquellos que siempre son más que los demás: más radicales, más locos, más intrasigentes, por creer que en el más está la perfección.

Nosotros no nos distinguimos del partido socialista en que somos más ni menos radicales, que ellos, no. Esto tiene poca importancia. A mí me ha enseñado la vida, que a la hora de las verdades muchos que blasonan de «masistas» se quedan bien cortos en sus radicalismos. Por otra parte, confieso que no me interesa lo más, sino lo mejor. El verdadero distinguido entre la doctrina socialista-marxista y la doctrina radical-socialista es éste: que los partidos socialistas, cuando se mantienen fieles a su tradición, son partidos de clase, y el partido radical-socialista no es un partido de clase, porque es un partido de pueblo. Partido socialista obrero, ya lo dice el nombre: partido de clase. El hombre es antes que la clase. Para obrar los hombres se distribuyen las diferentes actividades de la vida, y así se constituyen los grupos, las profesiones, las clases; pero lo primero es el hombre, el hombre íntegro, el ciudadano. Somos partidarios de anteponer a los egoísmos de clase los principios humanos, sin perjuicio de luchar, en lo que sea justo, por las reivindicaciones que atepquen las clases humildes de la sociedad. El venerable maestro del radical-socialismo, Fernando Buisson, ha resumido este aspecto de ideario diciendo: «El partido republicano radical-socialista no se compone de una clase, con exclusión de las otras. Se compone de todas aquellas que en todas las clases ponen por encima de su interés de clase el interés de la nación. El partido radical y radical-socialista es un partido popular, porque para él el pueblo es el conjunto de los ciudadanos, porque se recluta en todas las clases de la sociedad y en todas las profesiones. Estima que no hay realmente democracia sino allí donde el pueblo, todo entero, participa en la vida intelectual, moral y política de la nación. Una vez más, en nombre de la felicidad de la humanidad, el partido radical-socialista reprueba la lucha de clases, porque es el partido que se opone al odio, a la violencia. Es el partido de los que dicen: «Ninguna reforma nos asusta, por avanzada que sea. El partido no se espanta de las ideas ni de los ensueños, por utópicos, lejanos, hermosos y seductores que parezcan. No tiene enemigos en la izquierda; pero hay alguna cosa contra la cual se subleva con toda su conciencia: es el odio, es la violencia, es la brutalidad, porque lo que el partido quiere es que gobierne la ley y que reine la paz.» (Fernando Buisson, «Doctrina del partido republicano radical-socialista».)

Como consecuencia de nuestros postulados solidaristas, nosotros no admitimos ninguna de las siguientes premisas del marxismo:

Ni el determinismo económico de la historia, ni la lucha de clases ni la supresión de la propiedad individual cuando es justa y legítima. León Bourgeois, en cierto momento solemne, manifestó

la discrepancia del radical-socialismo con respecto a «aquellos que creen que el progreso puede salir de la lucha de clases y de la violencia, y que, contrariando el espíritu de la revolución, olvidando que la propiedad individual es la manifestación material y la garantía más segura de la libertad de la persona humana». Y en 1901, al constituirse el radical-socialismo como fuerza política, dijo que «la propiedad individual nos parece ser la garantía necesaria de la libertad, de la dignidad, de la actividad humana». La propiedad es para nosotros la extensión del hombre, el fruto de su trabajo y ahorro.

Ahora bien: en el valor de la propiedad que cada uno de nosotros disfrutamos hay un valor que no es nuestro, fruto de la solidaridad humana.

La Naturaleza en sí, como Naturaleza, no es riqueza, sino potencialidad de ella. Sólo se convierte en riqueza la Naturaleza cuando una colectividad de hombres la domina, se posa sobre ella, la habita, la trabaja y, de generación en generación, la perfecciona. La tierra que nosotros nos hemos encontrado es una tierra valorada por el esfuerzo de las generaciones que nos precedieron y por la ocupación social de ella. Los técnicos han calculado que el valor de un territorio aumenta proporcionalmente al crecimiento de población. Por otra parte, al cultivar la tierra en beneficio del que la trabaja empleamos sistemas, procedimientos, maquinaria, usos, técnica que tampoco son nuestros, que son experiencias de las generaciones que nos precedieron. Como en una de sus obras escribe el diputado radical-socialista señor Azorola, muy versado en estas materias, el comerciante que fieta un barco ignora que una gran parte del beneficio de su negocio le pertenece a Arquímedes, porque si Arquímedes no hubiese descubierto los principios físicos de la navegación no podría realizar aquel tráfico lucrativo.

Es decir, que en el valor de todas las cosas hay un valor humano, colectivo, fruto de la solidaridad. Por eso nosotros, admitiendo el derecho individual a la propiedad, aspiramos a restablecer la equidad quebrantada por los azares de la vida—siempre existirá en la vida el azar, que es la consecuencia del albedrío—, afirmando:

Primero. Que la propiedad ha de cumplir su función social. Si toda propiedad es, en cierto modo, una riqueza colectiva, lo menos que puede hacer es que la administre y disfrute es pagar su deuda moral de solidaridad, procurando usar bien de las fuentes naturales de riqueza en beneficio de la colectividad humana.

Segundo. Función reparadora del impuesto. Absorción por el Estado de la «plusvalía» de la tierra e impuesto progresivo sobre la renta y beneficios de todo capital, es decir, el impuesto como función compensadora de las injusticias sociales. El radical-socialista establece el impuesto progresivo sobre la renta, a fin de que el Estado restituya a la colectividad, en forma de instituciones sociales y mejoras públicas, aquel exceso de provecho que allega a los afortunados o audece, el hecho de la convivencia social.

Tercero. La escuela única. Uno de los grandes factores de desigualdad en el mundo es el privilegio de la cultura. La escuela única es un factor de compensación de la justicia espiritual quebrantada por la vida.

No es justo ni conviene a la sociedad que, cuando hay un entendimiento privilegiado en un rincón de la Patria, se malogren, por falta de aprovechamiento, los frutos de aquella inteligencia. No. La inteligencia también ha de cumplir su función social.

Estos son los tres postulados de la doctrina social del partido radical-socialista.

Y con algún otro texto reciente quiero comentar la situación actual en otros artículos, apoyándome en la doctrina que señala el ex director de Agricultura, Juan José Santa Cruz.

#### EL PORVENIR

REGALA EL CUPON PENINSULAR. ÚLTIMOS MODELOS DE ZAPATOS. Precios de fábrica. Gran Vía 10. Tlf. 1347

## TIQUIS-MIQUIS

—¿A qué han venido los moros notables?  
—A pedir justicia. Lo saco, por el albornoz.  
—A lo mejor se han hecho radicales socialistas.

Se quiere revalorizar el esparto nacional. Para conseguirlo, no hay más que dejar que siga la obstrucción parlamentaria, que hace un gran consumo. Las oposiciones continúan «poniendo sus espartos» a ver si cogen el pájaro socialista. Pero como no cae el pájaro, se agotará el esparto. \* \* \*

Los obreros de Tajarja han visitado al gobernador:  
—En el término, están trabajando más obreros de Chimeneas, y es fácil resolverlo.  
—¿Cómo?  
—Puesto que son de Chimeneas, que salgan echando «humo». \* \* \*

Un título:  
«Los socialistas promueven incidentes en unas elecciones.»  
¿Nada más que en unas?

Don Miquis.

## POEMA

Despierta. El día te llama,  
a tu vida; tu deber.  
Y nada más que a vivir.  
Arráncale ya a la noche  
negadora y a la sombra  
que lo celaba, ese cuerpo  
por quien aguarda la luz  
de puntillas, en el alba.  
Fuente en pie, afirma la recta  
voluntad simple de ser  
pura virgen vertical.  
Tómale el temple a tu cuerpo  
¿Frio, calor? Lo dirá  
tu sangre contra la nieve,  
de detrás de la ventana;  
lo dirá  
el color en tus mejillas.  
Y mira al mundo. Y descansa,  
sin más hacer que añadir  
tu perfección a otro día.  
Tu tarea  
es llevar tu vida en alto,  
jugar con ella, lanzarla  
como una voz a las nubes,  
a que recoja las luces  
que se nos marcharon ya.  
Ese es tu sino: vivirte.  
No hagas nada.  
Tu obra eres tú, nada más.  
Pedro Salinas.

#### TAL DIA COMO HOY

### HACE VEINTICINCO AÑOS

Según nuestras noticias, los festejos del Corpus serían los siguientes:

Diana militar; puerca de las fiestas; procesión del santísimo; espléndidas iluminaciones eléctricas en los bosques de la Alhambra y plaza de los Ajuques; veledas en los paseos y jardines del Genil; conciertos en el palacio de Carlos V por la Orquesta Sinfónica de Madrid, dirigida por los maestros Arbós y Bretón; certámenes y concursos artístico-literarios; castillos de fuegos artificiales; corridas de toros que se celebrarán los días 17 y 21 de junio, siendo los matadores Bombita y Machaquito y el ganado de Muruve y Sañtilló; velada en Bibarrambila; feria de ganados, carreras de caballos, tiro de pichones, procesión de Octava, cinematógrafo público y elevación de globos y fantoches y retreta militar.

—Ayer empezaron los trabajos para la instalación de las maravillosas iluminaciones de la Alhambra.

Trabajan numerosos obreros en el tendido de cables y de alambres, donde han de ir colocadas las perillas eléctricas que imitarán flores y frutas.

Los aparatos para reflejos y cambiantes de luz en los surtidores de agua, han sido pedidos a París.

Confíase en que la Compañía General dará cima al proyecto de modo magnífico.

—Les han sido expedidos títulos de Bachiller a don Manuel Sánchez Guardado y don Angel Lacal Fuentes.

—El Jurado de la Exposición de Bellas Artes ha concedido primera medalla, en Pintura, a nuestro paisano, el ilustre artista don José Rodríguez Acosta por su cuadro «Gitanos del Sacromonte».

También han obtenido primeras medallas los señores Chicharro, Romero de Torres y Rusifol.

## GLOSA POLITICA

### INTENTO INEFICAZ

Según prestándose a comentarios los diversos aspectos del discurso pronunciado por don Manuel Azafia solicitando un paréntesis en la obstrucción de las minorías republicanas para aprobar cinco proyectos de ley; queriendo ser una habilidad, tuvo inhabilidad muy perceptible.

En otros Parlamentos se trazan y concetan los programas, conceptuándose problema de menor empeño señalar los hombres que desde el Poder se encarguen de cumplirlos.

Plagiando usos forasteros, tarea a que somos en España aficionados, fuera más plausible acordar las leyes precisas para poner término a la labor de estas Cortes, ofreciendo el Gobierno votos y anuencias a la persona capaz de producir la concordia entre los bandos divorciados, y de trocar en leyes los proyectos aludidos.

Pero el presidente del Consejo dijo ante la Cámara que la mentada obra legislativa debiera tener la orientación partidista representada por el actual Ministerio, pues «para eso—subrayó—somos mayoría y poseemos el Poder».

Otro detalle de importancia capital extraviósele al señor Azafia: el plazo en que su solicitud pudiera mantenerle rigiendo los destinos de nuestro pueblo.

Las cinco leyes y unas breves vacaciones de estilo nos conducirían a los días octavales, en que se hace preciso disponer y discutir los presupuestos. Total: medio año más de crédito y perdurabilidad...

Remata su prédica el jefe del Gobierno con un fácil recurso que siempre tiene la virtud de enardecer a sus adictos: las oposiciones combatiendo simplemente, únicamente al grupo ministerial, alegan a los desafectos al régimen; y las oposiciones pudieron responderle que, a su entender, la terca permanencia de los ministros en el diván azul usurpa cada fecha concursos y adhesiones a la República.

#### CRONICA BREVE

### Burocracia

La Universidad de París fué cerrada. Vacaciones de Pascua.

Pero se cerró dos días antes de que empezaran las vacaciones.

Los estudiantes se habían declarado en huelga y el ministro del ramo, adelantando cuarenta y ocho horas las fiestas, evitó los excesos que los estudiantes podían cometer en el barrio universitario.

Terminadas las fiestas, ¿olidarian los estudiantes sus reivindicaciones? ¿Entrarían en clase? ¿Se habrían terminado el conflicto por consunción? ¿Se le habría dado satisfacción completa?

¿Qué pedían los estudiantes? ¿De qué protestaban? Eso es lo que nos interesa saber.

Los estudiantes protestaban de una ley del ex ministro Ceron que limita el reclutamiento de empleados del Estado.

Ceron, que, con su bufanda, milagro sa porque procedía de Lisieux, entró en el ministerio de Hacienda de Francia como un genio de las finanzas, con su bufanda tuvo que marcharse sin haber dejado de su paso fugaz otro recuerdo que la disposición que motivó la protesta estudiantil.

Lo que retenemos de todo ello, que tiene el carácter y el aspecto de un asunto de régimen interior de una nación, es lo que podríamos llamar el signo de los tiempos característico de todos los países actualmente.

Hasta la fecha la juventud estudiantil nos tenía acostumbrados a sus simpáticas manifestaciones más o menos políticas, más o menos cubiertas por el pabellón de las reivindicaciones puramente escolares, respirando siempre juventud, es decir, alegría, confianza en la vida, despreocupación del porvenir, idealismo, aspiración a la independencia.

Hubo un tiempo en que ser estudiante era una finalidad. Se dejaba de ser estudiante dolorosamente y se salía de las aulas con las ansias de estudiar más.

La única desilusión de los años estudiantiles era la de que, por los métodos empleados y la deficiencia de los Claustrales, se estudiaba poco y se estudiaba mal. Pocos estudiantes tenían una idea clara de lo que haría una vez habrían terminado la carrera. Ninguno la tenía precisa de lo que era la carrera misma que seguían.

Así como todos los que aprenden a tocar el piano piensan en los conciertos

Se rechaza la propuesta del presidente del Consejo. La situación, que el propio Azafia estimaba el viernes anterior insostenible, no se ha remediado.

El intento de Sánchez Román resulta ineficaz y baldío. Varios periódicos han referido que de ello percatóse el ilustre caudrático al oír la réplica de Azafia pronunciada el mismo viernes. Este hecho denuncia de donde parten las dificultades más áridas y la obstinación más irreductible.

Algunos socialistas, bisoños en el Parlamento y en los cargos, parecen obsesionarse con su conducta, sus amenazas y sus actitudes poco urbanas, en decapitar las más enaltecedoras conquistas de la libertad y de la democracia, alcanzadas por la civilización, la cultura y el derecho. Al frente de ese corro, que olvida o desconoce el albedrío de todos los parlamentarios para exponer sus juicios, y que en vez de contestar con argumentos, despejo y cordura, piensan propietarios de la razón a quienes más gritan, figura el subsecretario de Obras Públicas, persona no dispuesta a discernir los deberes de continencia verbal que el puesto impone.

El espectáculo no puede ser más depresivo ni menos grato para cualquier imparcial espectador.

Interrupciones sin agudeza ni disculpa, anuncios de dirimir en el arrojado las contiendas que no saben ganar su sentatez ni sus recursos en la polémica correcta.

Pésima ruta para conseguir asistencias populares. La grey quiere orden, pulcra administración, comedimiento, rectitud y clarividencia en las alturas. Es cuerdo no contrariarla. Su desentena no pudiera ser peligroso. No tolera despotismos rojos ni tiranías blancas. El vocablo dictadura debe desaparecer del léxico socialista.

Un poeta republicano—Antonio Machado—ha dicho que no salen las razones de los puños.—Jota.

de virtuoso que darán, sin darse cuenta de que cada mil estudiantes noventa y nueve empezarán o acabarán cuando lecciones a otros mil que también piensan en sus éxitos brillantes, así como los que estudian una carrera pensaban en el lucimiento de su ejecución nunca en las puertas de servicio que les podría abrir.

Causa verdadero pavor ver a la juventud preocuparse de las posibilidades de ingresar en las carreras burocráticas y poner su ideal en un sueldo, un escalafón, un retiro y una actividad pasiva sometida a la mecánica embrutecedora de los reglamentos, de las circulares, de los servicios, de la irresponsabilidad de los expedientes, de los legajos, del baldique y de las estampillas.

La burocracia es una enfermedad parasitaria de las sociedades modernas.

Es con una inmensa pena en el alma que vemos a las juventudes entristecidas correr anhelosas tras de sus nóminas para inscribir en ellas su nombre y vivir en la soñada ansiedad de llegar a sentar, tras de una ventanilla de servicios públicos.

Verdad es que desde los antros burocráticos es de donde se gobierna actualmente a los pueblos y muchos que creen llegar a sus cargos de elección popular para implantar de buena fe reformas en la vida social llegan a ellos para caer prisioneros en la telaraña burocrática y se limitan, atenzados por la rutina y la soberanía de los despachos y de sus cochachuelas, a poner la firma al pie de los textos que les redactan y mecánicamente les someten los servicios.—E. D.

### Información del Ayuntamiento

#### RESFETO A LOS DESLICHADOS

El alcalde ha recibido una denuncia de que en la Plaza de la Trinidad es objeto de coeces burlas un individuo que por padecer enfermedad tiene la cabeza desproporcionada.

En dicha denuncia se solicita del alcalde que dé órdenes al jefe de la Guardia municipal a fin de que estrene la vigilancia de aquel sitio y cesen las burlas que originan frecuentes escándalos.

#### LOS GRUPOS ESCOLARES

Según nos manifestó ayer el señor Fernández Montesinos, parece que hay buenas impresiones sobre las gestiones que en Madrid se realizan para conseguir del Estado la autorización necesaria para que el Ayuntamiento pueda contratar la construcción de grupos escolares.

CUIDAD DE LOS NIÑOS

Para eso son mis hijos

LOS DERECHOS PATERNOS

Durante el día han caído sobre la ciudad fuertes chubascos y granizo en abundancia lo que ha motivado que esta noche de mayo sea, noche invernal, por que el ventarrón, que ha seguido a la lluvia, trae de la sierra el frío de la nieve que corona sus picachos, y el frío del granizo que se derrite en los campos.

Es noche de invierno. Pocos transeúntes por las calles; desiertas las terrazas de los cafés; nadie en los paseos.

Al pasar ante la puerta del ministerio de Hacienda el llanto de un chiquillo y las protestas desgarradas de una niña me obligan a detenerme y observar lo que ocurre.

Una mujer miserablemente vestida que lleva a un niño en brazos como podía llevar un fardo, con la mano que la queda libre golpea a un niño que lleva unos periódicos bajo el brazo mientras una chiquilla que también lleva unos cuantos periódicos y que ha conseguido ponerse fuera del alcance de la mujer protesta de los golpes y de las amenazas que la mujer grita.

Por el llanto del chiquillo, las amenazas de la mujer y las protestas de la niña comprendo lo ocurrido.

Los chiquillos en vez de procurar agotar los ejemplares de los diarios que su madre les encargó de vender, sintieron frío y cansancio, y, para resguardarse del aire y reparar la fatiga, se guardaron en el quicio del portalón donde le sorprendió durmiendo su madre, que indignada ante la vista del papel sin vender, la emprendió a golpes con los dos vagos.

Sentí una piedad infinita no solo por los niños sino por la madre, y tercié:

—¿Por qué pega usted a las criaturas?

—¡A usted le parece...! ¡Na, diez papeles sin vender! ¡Una peseta! ¡Y mañana pedirán pan! ¡Grava vais a comer! ¡So perros!

Al decir esto intentó golpear a la niña, que se había aproximado confiada en mi intervención. Me interpuse enérgico:

—No les pegue usted: no tiene derecho.

—¡Que no tengo derecho! ¡Pa eso son mis hijos!

Con la entrega de una peseta veinte

céntimos, valor de los periódicos que no habían vendido los chiquillos calmé la furia de aquella madre y me alejé del lugar, pensando en el concepto que la mujer tiene de la maternidad.

NO ES CULPABLE

La madre de los vendedores de periódicos, protagonistas del incidente narrado, no es culpable, de pensar y sentir como piensa y siente.

Quizá cuando fuese niña la ocurriese a ésta lo mismo que hoy les ocurre a sus hijos. Quizá la frase la aprendiera de sus padres como tal vez estos niños la repetirán mañana a sus hijos si llegan a tenerlos y si no han conseguido por un verdadero milagro hurtarse al medio en que viven.

No es culpable esa mujer de que el estómago encallezca el corazón, como no lo serán sus hijos; ni a ella ni a ellos se acercó nadie a enseñarles el verdadero cariño ni a ponerles en circunstancias de poder sentirle y practicarle.

HAY QUE PENSAR TAMBIEN EN EN LOS PADRES

El incidente me ha hecho pensar mucho y creo que lo merece en estos momentos en los que la enseñanza de los niños tiene una mayor importancia que la de esgrimir un arma política para conquistar votos.

Es una idea admirable la de crear tantas escuelas como sean necesarias para que ni un solo niño carezca de enseñanza; pero, caso de sobrar escuelas, podríamos estar seguros de que los dos vendedores de periódicos protagonistas del incidente narrado asistirían a ellas.

Son cientos de miles los niños que se encuentran en las mismas circunstancias que los protagonistas de este reportaje y son cientos de miles los padres que piensan como la madre de esos niños.

Creemos escuelas, muchas escuelas; tantas como sean necesarias, pero hagamos algo para que los padres puedan enviar a ellas a sus hijos, sin el temor de haber de darles «grava» en vez de pan.

Mientras esto no se consiga, es fácil que haya muchas escuelas... desiertas.

Antonio Herrerros.

EL SUCESO DE LA CALLE DEL CONDE

Ayer fué detenida a criminal mujer que apuñaló a una anciana

En la mañana de ayer compareció en nuestro centro de Policía Juan Márquez Flamit, de diez y nueve años, peluquero, que habita en calle del Huerto de San Cecilio, 14, par ahacer entrega de un cesto y una navaja pequeña que, según dijo, pertenecían a una mujer llamada Ana, que la noche anterior había apuñalado a la anciana Manuela González Martín.

Manifestó Juan que dichos objetos los había abandonado Ana en el portal de su domicilio.

Poco después de las tres y media de la tarde, los agentes de la brigada criminal, señores Barrera y Jiménez Bocanegra, que seguían la pista de la «Camorrilla», lograron detenerla a la entrada del paseo de los Tristes, cerca de «Las Chirimías», conduciéndola a la Comisaría.

En este centro, el agente de guardia señor Miranda, en unión del comisario y de los dichos agentes, procedieron a interrogar a la detenida, que dijo llamarse Ana Gómez Sánchez, de treinta años, casada, con domicilio en calle de San Luis, 17, la que se confesó autora de la bárbara agresión que se le imputaba, relatando en la forma que lo había cometido.

Dijo que alrededor de las cuatro de la tarde de anteaer fué en busca de Manuela, con la pretensión de que le diera dinero, encontrándola en un cerro cercano al Barranco del Abogado, en compañía de un hombre que cuidaba las cabras propiedad de la anciana.

Por tal motivo, se abstuvo de haberle saber su pretensión, decidiendo permanecer con ella hasta que regresara a su domicilio, cosa que hicieron a las seis de la tarde, próximamente.

Ya en casa de Manuela, el cabrero encerró los animales, poniéndose a comer con la dueña del ganado y otra mujer a quien no conoce, sin ser ella invitada para que les acompañase a la mesa, y al terminar, cerca de las ocho, retiráronse los acompañantes de la anciana, que le dijo que se marchase, por lo que Ana, molesta, no aguardó más tiempo a explicar su deseo, que lo hizo presente a su interlocutora.

Como ésta desatendiera la petición, la «Camorrilla», exasperada, dióle varios

golpes con una lata, según dijo, cuando ambas estaban en el portal, saliendo ella a la calle y encaminándose a la de la Gloria, donde se presentó en el domicilio de una amiga suya llamada Remedios, donde pernoctó. Ayer de mañana abandonó esta casa, deambuando por la capital, y dirigióse más tarde a «Las Chirimías», en cuyo momento fué detenida.

Después de prestar declaración, quedó en un calabozo del mencionado centro policiaco, donde permaneció hasta que fué trasladada a la cárcel a disposición del juez de instrucción del Campillo, al que se ha enviado la navaja y el cesto presentado.

La infeliz víctima de este suceso se encuentra algo mejorada de las heridas que sufre, y continúa hospitalizada en la sala del Sagrado Corazón de Jesús.

DEL GOBIERNO CIVIL

Al recibir ayer a los periodistas el gobernador civil les manifestó que tenía muy pocas noticias que comunicarles y que la tranquilidad era absoluta.

Añadió que le había visitado una comisión de estudiantes para interesarse porque le condonara o le rebajara la multa al compañero don José González, cuya familia no estaba en condiciones económicas de abonar las 500 pesetas que le había impuesto.

El señor Escudero quedó en estudiar el asunto y hacer las comprobaciones necesarias para ver si procedía el rebajar el importe de dicha sanción.

También dijo que el delegado señor Pretel había estado en el Padul para informarse sobre el recurso que han presentado varios vecinos contra la imposición de varias multas, habiéndole entregado un informe relacionado con esta cuestión.

Por último, expuso que había recibido el expediente electoral y las reclamaciones relacionadas con las elecciones municipales verificadas últimamente en Gobernador.

DE PLUMA AJENA

Esto faltaba...

Hay para hacerse cruces, aunque rabie Darwin. En el Turkestan ruso andan realizando experimentos para el cruzamiento de monas con hombres, seguros, más que esperanzados, de lanzar a la circulación un nuevo tipo humano.

La noticia es tan evidente como el sol que nos alumbrara. Para inventar dislates han de amanecer aún muchos días, antes de llegar al de Inocentes; y para mayor seguridad inserta detalles una revista médica que tengo ante mis ojos.

¿Cruzamiento de humanos con simios...?

Hay para hacerse cruces. Pero en fin, he aquí al doctor Elie Ivanoff, profesor ruso, obstruccionista (como se dice ahora) de las leyes de la naturaleza, comprometido en enmendarle la plana a Creador del Mundo.

A París fué Ivanoff con su programa y con la exigencia de medio millón de francos para hacer en Francia los experimentos.

Poco dinero en verdad, tratándose de una raza humana desconocida, pues con esa cifra lo mejor que puede sacarse es quinientos mil pollos; pero de todos modos el gobierno francés le ha contestado que ya tiene bastantes «monas» con las francesas, que lo son cada día más, y muy elegantes. Total: el Gobierno soviético, que ¡ay! no se para en barreras, ni en experimentos, le ha facilitado al especialista de «fecundación artificial» los dineros necesarios. Y en el Turkestan han principiado las prácticas, con nueve monas del género chimpancé. ¿Quiénes son ellos?

En Atlante City dudán del resultado, pero a lo mejor hay boda, armonía conyugal y por último se logra el bautizo.

Más difícil resulta criar canarios en jaula de verdaderos, y no olvidemos que los revolucionarios rusos vienen después de a no hacerle ascas a sacrificio alguno, con tal de «redimir» al planeta.

Bien lo demuestra la carta «grito de angustia» de la hija de Tolstoi, que ha publicado hace unas semanas la gran prensa europea, cruzando la verdad de lo que allí ocurre, con la justicia que ape la a los sentimientos del mundo.

Y no sé si Josefina Baker será el primer producto de los experimentos de Ivanoff; pero desde luego lo parece; lo que acaba de hacer en París presidiendo un banquete de carne de león previamente muerto y desollado en un circo, resulta de unos gustos muy nuevo tipo de la raza que se busca, para circular por esas calles con sombrero de anchas alas y cadena en la boca.

En el banquete de marras, la bailarina negra se ha comido dos kilos de filetes de la fiera.

—¿Y le sentaron bien?

¡Hombre! Ni que decir tiene. ¡Al pobre león es quien le hubiese sentado mal la carne de Josefina Baker!

Antonio Zaragoza Ruiz

RECOMENDAMOS POR SU ESMERADO SERVICIO Y ESPECIAL ATENCION

LAS 10 HOSTERIAS DE MADRID

- Hotel Londres, Galdó, 2 ptas. 16 a 25
Hotel Central, Alcalá, 4, 12 a 18
Hotel Duñaiturria, P. Angel 13 12 a 18
Hotel Sevilla, Principe, 7 11 a 15
Hotel Alicante, Arenal, 16 11 a 15
Pensión Gil, M. Pineda, 5 13 a 18
Pensión Rivas, Alcalá, 26 12 a 17
Malsón Dorée, Alcalá, 6 11 a 14
Pensión Marlasca, Cruz, 20 10 a 14
Pensión Nueva Malagueña
Espez y Mina, 4 10 a 13

A su llegada a Madrid encontrará mozos, chauffeurs y gente de dudosa conducta, que tratarán de llevarle a otras cañas. Estos lo hacen mediante una comisión que perciben y que al fin y al cabo acabará por recargar su cuenta.—No se deje sorprender y exija siempre una de LAS DIEZ HOSTERIAS DE MADRID

Banco Hispano Americano
MADRID
144 Sucursales en las principales plazas de la Península, Baleares y Canarias.
SUCURSAL DE GRANADA
Gran Vía Colón, 1
Horas de CAJA: De 9 y media a 13.
TELEFONO 1805

MADRID DIA POR DIA

La Cruz de Mayo

Los niños nos salen al encuentro pluriendo la generosidad de nuestra dádiva de calderilla como homenaje a su Cruz de Mayo. Ellos mismos se construyeron con flores y con ramas una humilde cruz para salirnos al encuentro parapetados tras el símbolo.

—Señorito, cinco centimitos para la Cruz de Mayo.

Como si dijéramos un ejercicio práctico para opositar un día a la cátedra de mendigos.

Es raro; todo ha elevado sus conceptos, todo ha aumentado de valor y, sin embargo, todavía en España sigue alucinándonos la calderilla. No se puede negar nuestra inclinación a lo miserable. Por este camino, seguiremos siendo eternamente pobres. Por este camino, no acabaremos nunca de poner como punto de referencia de la necesidad, el hambre de los maestros de escuela.

Y estos niños, educados en las escuelas donde se consumen las hambres de estos maestros, saltan a las calzadas de las rúas demandándonos cinco céntimos para la Cruz de Mayo. Cinco centimitos negar, que dentro de lo pequeño, siempre resulta más sensible lo minúsculo, y España es el país de los diminutivos. La mamita, el papaito, el cuadrito, la novellita. Todo mínimo. En la vocalización de nuestras posibilidades y de nuestras ambiciones no hemos podido pasar el «re» menor.

¡Es lástima que los niños españoles, en este mes de mayo, tengan que esconderse detrás del magnífico símbolo de la Cruz, para solicitar en tono de mendigos, cinco centimitos para la magnificencia de ese símbolo!

De todos modos, esta «mendicidad»

CAMINOS VECINALES

Diputación provincial de Granada

Acordada por la Excm. Comisión provincial la construcción de las obras del camino vecinal de Lugros al de Graena a Purullena, por el sistema de administración o destajo, se abre concurso para ejecutar dichas obras en su trozo primero; de acuerdo con lo que dispone el decreto de 16 de febrero de 1932.

Se admitirán proposiciones hasta las trece horas del día 16 del corriente mes de mayo, en el Negociado de Fomento de la Diputación provincial a las horas hábiles de oficina, debiendo ajustarse en su redacción al modelo que a continuación se publica, reintegrado con una póliza de 450 pesetas, y presentarse en la forma corriente de subastas.

La apertura de pliegos tendrá lugar el día 17, a las once, en las oficinas de la Sección de Vías y Obras provinciales, Alvaro de Bazán, 13, en la forma prevenida por la instrucción de 27 de febrero de 1932.

El proyecto, pliego de condiciones generales y particulares de este destajo, estarán de manifiesto en la Diputación provincial, Negociado de Fomento, en los días y horas hábiles de oficina.

Este concurso de destajo podrá declararse desierto o adjudicarse discrecionalmente a quien ofrezca condiciones más ventajosas a juicio de la Administración.

Los gastos de inserción del presente anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia y dos diarios de la capital, serán de cuenta del adjudicatario.

Granada, 4 de mayo de 1933.—El Ingeniero Director, Francisco Pelayo.

MODELO DE PROPOSICION

Don N. N., vecino de ..., según cédula personal clase ... número ..., enterado del anuncio publicado con fecha ... del corriente y de las condiciones y requisitos que se exigen para la adjudicación en concurso público del destajo de las obras del camino vecinal de Lugros al de Granada a Purullena, trozo primero, se comprometo a tomar a su cargo la ejecución de las mismas, con estricta sujeción a los expresados requisitos y condiciones, por la cantidad de ... pesetas (expresándose en letra), por que se comprometo a ejecutar las citadas obras.

(Fecha y firma del proponente.)

URANIA

PRODIGIOSA LOCION CAPILAR ES TAN LIMPIA Y AGRADABLE DE USAR COMO LA MEJOR COLONIA, PERO SUS RESULTADOS SON VERDADERAMENTE EXCEPCIONALES Y UNICOS EN SU CLASE.
NUEVO PRODUCTO PATENTADO
VIGORIZA EL CABELLO. LO HACE CRECER EN LAS CALVAS, MANTIENE UNA RIGUROSA HIGIENE EN EL CUERO CABELLUDO Y POR REBELDES QUE SEANCURA TODAS SUS ENFERMEDADES QUE SON LAS QUE CAUSAN LA CALVICIE UN SOLO FRASCO LE DEMOSTRARA SU GRAN EFICACIA
VENTA EXCLUSIVA, FARMACIA SUEIRO, GRAN VIA, 13, GRANADA HAY FRASCOS DE 8 Y 15 PESETAS

VIDA MUNICIPAL

La sesión de anoche
Una propuesta de la Comisión de Cementerios
motivó largo debate

Es sobreseído el expediente de la Farmacia municipal

A las ocho menos cinco abre la sesión el alcalde, don Ricardo Corro. Asisten los señores Ruiz Carnero, Hernández López, Ramírez Caballero, Fajardo, Gómez Juárez, Castilla, Gómez Román, Fernández Montesinos, Guerrero, Hernández Martínez, Valenzuela, Fernández Rosillo, Dalmases, García Ponce, Roca Yébenes, Sanz Blanco, Romero de la Cruz, López Mezquita y Morenilla. Aprobada el acta de la anterior, se entra en el orden del día.

LA QUINTA TENENCIA DE ALCALDIA Se procede a la segunda votación para la elección de quinto teniente de alcalde resultando el señor Rosillo con 19 votos y una papeleta en blanco.

En el Cabildo próximo se repetirá por última vez la votación para la proclamación en propiedad del señor Fernández Rosillo.

LAS AGUAS POTABLES

Dictamen de la Comisión de Fomento proponiendo la construcción de dos depósitos para abastecimiento de aguas potables, de conformidad con el informe del arquitecto señor Rodríguez Bolívar.

El señor Guerrero explica el alcance del dictamen y la conveniencia de que se acepte un aumento de veintinueve mil y pico de pesetas que solicita la Empresa constructora de las obras para la mayor garantía de solidez en los dos comparativamente.

El señor Morenilla elogia la memoria del señor Rodríguez Bolívar, pero se muestra disconforme con el aumento propuesto y anuncia que votará en contra, por no tener justificación.

Se extiende en consideraciones acerca de la forma en que se construirán los depósitos y el debate que se entabla dura largo rato, interviniendo también el señor Fernández Montesinos y rectificando ampliamente los señores Guerrero y Morenilla, que sostienen sus respectivos puntos de vista.

Se aprueba la propuesta de la Comisión con el voto en contra del señor Morenilla, en lo que se refiere a la madera para los molinos de los depósitos.

DEL CEMENTERIO

Otro largo debate se promueve con motivo de unos acuerdos de la Comisión de Cementerio relacionados con el traslado de restos mortales de don Ildefonso Guiral y don Juan de Dios Simancas.

Intervienen en él los señores Sanz Blanco, Morenilla, Hernández López, Duarte Salcedo y Ortega Molina, en el sentido de que se acceda a lo solicitado por las familias de aquellos, eximiéndoles del pago de tributos, teniendo en cuenta los meritorios servicios prestados al Ayuntamiento por el señor Guiral que fué durante muchos años concejal y otras veces alcalde, y el señor Simancas, médico fundador de la Beneficencia municipal granadina.

Los señores Fajardo, Dalmases, García Ponce y Guerrero, dicen que la Comisión ha procedido legalmente al proponer el acuerdo en la forma que lo hace, midiendo a todos con el mismo rasero; pues de lo contrario, a otros muchos solicitantes que pretendían lo mismo, hubiera habido necesidad de complacencias.

Se acuerda de conformidad con el criterio sustentado por los señores Sanz, Morenilla y demás ediles comprendidos en el primer grupo.

Se ausentan los señores Roca, Romero de la Cruz y López Mezquita.

EL EXPEDIENTE DE LA FARMACIA MUNICIPAL Seguidamente se da lectura al informe del teniente de alcalde don Rafael Gómez Juárez, delegado de Asistencia Social, en el expediente instruido en ave figuración de diferencias de precios en medicamentos adquiridos para la Farmacia municipal durante el año 1932.

En dicho informe se hace constar lo siguiente:
Gastado en 1932, 166.204,80 pesetas.
Dozava parte, 13.850,40.

Correspondencia en enero, febrero, marzo y abril, 55.401,60 pesetas.
Gastado en los mismos meses en el año 1933, 19.800 pesetas.

Diferencia en menos, 35.601,50.
El señor Gómez Juárez termina diciendo:

«Que hay responsabilidad grande para el director de la Farmacia municipal, que teniendo en sus manos una administración directa no intentó o procuró corregir durante todo el año tal desbalance, tanto en la adquisición como en la distribución y en la administración de la misma.

Que los abastecedores, los de Granada, que vendieron a más largo plazo, no deben atisgar en el pago al Ayuntamiento o hacer para cobrar la baja con-

siguiente, descontando también lo que han facturado de más.

Que la Comisión de Asistencia Social debe estar regida por concejales que tengan verdadero cariño e interés, por ser una de las de mayor importancia y de mayores necesidades.

Y por último, repito que, encontrándome desasistido y conociendo mi incompetencia, debo dejar paso a otros hombres que puedan resolver los múltiples problemas planteados.

Termino por rogar al Cabildo me releve de esta misión y dejando a su alta resolución el fallo de este expediente.»

El señor Hernández López justifica sus faltas de asistencia a la Comisión, que no es otra cosa que sus muchas ocupaciones y el encontrarse algo delicado de salud, razones que le obligaron también a dimitir la presidencia de la Comisión de Beneficencia cuando el la desempeñaba.

No se muestra conforme con la responsabilidad de que se quiere hacer objeto al director de la Farmacia, tanto en la conformidad de las facturas como en lo referente a las diferencias de precios.

El señor Morenilla dice que después de las ponderadas palabras del señor Hernández López, poco es lo que tenía que decir. Propone se sobreseá el expediente, basándose para ello en lo que ha expuesto el señor Hernández.

Dice que él tiene costumbre de asistir a las reuniones de las Comisiones, pero la de Asistencia Social no tiene día fijo para reunirse, sino que lo hace cuando le viene en gana a su presidente.

Analiza la actuación del señor Gómez Juárez en el expediente de la Farmacia. A unas palabras del señor Morenilla, el señor Gómez Juárez le interrumpe diciendo que aquél está dando lugar a que se le acabe la calma.

El señor Morenilla: Pues me alegro de que me lo diga, para adoptar precauciones.

El señor Gómez Juárez contesta al señor Morenilla tratando de desvirtuar lo expuesto por el señor Morenilla y rechazando algunas afirmaciones de éste.

El señor Sanz también interviene, calificando de ligereza imperdonable lo hecho por el señor Juárez al decir que el director de la Farmacia municipal ha incurrido en responsabilidad grave. Entiende que el expediente debe sobreseerse con todos los pronunciamientos favorables.

Había brevemente el señor García Ponce, rectificando los anteriores oradores y por último se acuerda sobreseer el expediente.

El señor Morenilla pide que no se acepte la dimisión del señor Gómez Juárez como presidente de la Comisión, cuya honradez proclama, y en el mismo sentido se expresa el alcalde.

Se acuerda de conformidad.

EL REGLAMENTO DE FUNCIONARIOS

Se acuerda, como propone el Tribunal de oposiciones a las plazas de oficiales terceros administrativos, que el artículo 24 del Reglamento de funcionarios administrativos quede redactado en la siguiente forma:

«Cada miembro del Tribunal podrá conceder de uno a diez puntos en el primer ejercicio, y de uno a diez por cada tema del segundo, requiriéndose, para aprobar, que el cociente de dividir la totalidad de los puntos obtenidos por el número de miembros del Tribunal que actué exceda de cinco en el primer ejercicio y de quince en el segundo.»

Son aprobados todos los demás asuntos que figuran en el orden del día y que ya tenemos publicados.

DE ABASTOS

El señor Morenilla pregunta al señor Ramírez si es cierto que ha organizado los servicios de Abastos, distribuyendo el personal con arreglo a su criterio, que, francamente, él no puede aprobar, porque está reñido con las disposiciones legales.

Dice que no duda de la recta intención del señor Ramírez, pero convendría que las Comisiones no resolvieran nada y que sus resoluciones se trajeran a Cabildo.

Aiude a la organización implantada por el señor Ramírez en el servicio de veterinarios.

Pide que se suprima el requisito de obligar a los veterinarios a venir al Ayuntamiento a firmar un papel, pues la misión del veterinario es reconocer y analizar, y no obligarle a venir, tal vez para que hazan el saludo al presidente de la Comisión. (Risas.)

El señor Ramírez justifica las medidas por él adoptadas para el mayor rendimiento de la actuación de los veteri-

narios, a los que ha destinado por zonas. Así, por ejemplo—agrega—, tienen una zona del mercado; otra zona, el reconocimiento de leches; otra zona, los establecimientos; otra...

El señor Morenilla: Sí, y otra zona es la Zona de Reclutamiento. (Risas.)

Prosigue el señor Ramírez su intervención diciendo que los Ayuntamientos tienen facultades para nombrar personal y distribuirlo en la forma que se considere conveniente, y añade que él no pretende que nadie le saludé.

Interviene el alcalde, explicando el alcance del decreto de Gobernación del año 1931 sobre los servicios veterinarios.

Rectifican los señores Morenilla y Ramírez, insistiendo este último en la conveniencia de que subsistan las medidas adoptadas, incluso la firma, y protestan de aquél de que no se les exima de este requisito.

Se levanta la sesión a las diez y media.

PARA GRANADA

Libramientos de gran utilidad

Sabiendo pedir y teniendo constancia al instar, es como se recaban concesiones del Poder público.

Quedó demostrado el año anterior, con los numerosos libramientos para obras públicas en la provincia, y según se advierte, va a suceder lo mismo este año, a juzgar por la noticia telefónica publicada ayer, del libramiento de doscientas mil pesetas para obras del trozo séptimo de la carretera de Granada a la de Luján a Orgiva.

Complácenos grandemente saber también que no es solamente el diputado señor Santa Cruz quien actúa activamente en Madrid en el sentido que indicamos, en favor de los intereses granadinos. Porque otro diputado, don Alejandro Otero, cuyo influjo y tesón pesan mucho en las esferas oficiales de la capital de España, está laborando con tanta diligencia, ha recabado otras órdenes de libramientos para un proyecto de Ciudad Universitaria. Lleva muy bien, admirablemente, sus gestiones, y por ello se afirma la probabilidad de que en plazo relativamente breve sea un hecho la realización de esa concepción magnífica de la grandiosidad futura de la Universidad granadina, según corresponde a su legítima aspiración y a su gloriosa historia.

La opinión pública se fija en todo, discierna los beneficios y sabe, cuando la ocasión llega, dar a cada uno lo que es suyo.

LA EXPORTACION DE VINOS

La exportación nacional de vinos a Alemania, notablemente disminuida por la situación económica de aquel mercado, y, principalmente, por la agravación en términos prohibitivos del derecho arancelario producido por procedimientos indirectos acerca de los cuales se llama oportunamente la atención de nuestro Gobierno, está sometida actualmente al peligro de que quede totalmente anulada.

Desde algún tiempo a esta parte los análisis que practican las Aduanas alemanas no coinciden con los practicados por los laboratorios españoles, y esto da lugar a frecuentes cuestiones que han determinado el que gran número de exportadores españoles no puedan aceptar las órdenes que reciben de sus clientes.

Hay que hacer notar que desde el año 1910 hasta mediados de 1932, los análisis habían coincidido, habiéndose observado las discrepancias después y quizás como coronación de la serie de agravaciones del derecho arancelario que, por procedimientos indirectos, introdujo el gobierno alemán, lo cual permite sospechar que más que frente a un problema técnico, que no existió en veinte años nos encontramos ante el propósito de cerrar de hecho el mercado alemán para los vinos españoles exportados por casas españolas.

Sobre este hecho, de indudable gravedad, se ocupó extensamente, proponiendo solución concreta y medios adecuados en la última sesión del Instituto Nacional del Vino y es de esperar que por los ministerios de Agricultura y Estado se practicarán con eficacia y urgencia que la gravedad e importancia del caso requieren las oportunas gestiones, al objeto de obtener de Alemania aquellas garantías que cabe exigir para la producción española, interpretando lealmente los acuerdos que regulan nuestra relación comercial con aquel país.

PARTOS — En la Farmacia Zambraño, Reyes Católicos, 32, se improvisan «trousseaux» para partos en las condiciones exigidas por la ciencia y la higiene.

Destillas Bonald
CLORODOROFÓDICAS
MENTOL Y COCAÍNA
Tiene gran utilidad preventiva de la gripe, cuarenta años de éxito.

Colaboración de Prensa Latina

El arte y los artistas

¿Quién no sabe que Alemania es uno de los países que, en el campo de las Artes Gráficas, va a la cabeza del movimiento mundial? Ello es así desde un doble punto de vista.

No sólo por la importancia de los museos alemanes, Museo Kaiser, Federico y Museo de Pergamo de Berlín; «Zwibner» de Dresde; Pinacotecas, de Múnich—, donde se guardan colecciones soberbias de obras de todas las grandes épocas y de todos los grandes nombres del arte, sino también por la actividad del movimiento artístico contemporáneo, continuamente, en la inauguración de nuevos Museos, en la organización de un sinnúmero de exposiciones, en la celebración de importantes ventas y subastas artísticas que dan a ciudades alemanas como Leipzig y, sobre todo Berlín, una importancia como mercados de arte no inferior a la que poseen Londres, París, Amsterdam o Zurich.

Algunas de las más recientes manifestaciones de la actividad artística alemana constituirán, brevemente anunciadas, el tema de esta crónica.

No pretendemos desde luego, agotar el tema, sino solamente entresacar, de entre el cúmulo de fechas y actos, los acontecimientos más salientes.

En Dresde acaba de inaugurarse un nuevo museo de Arte Moderno. Colecciones de inmenso valor, hasta ahora dispersadas, aparecen reunidas por la mano experta del profesor Posse, director de la Galería Nacional de Pinturas de Sajonia, en el magnífico palacio de Brún, espléndidamente situado en la llamada «Terraza del Elba».

No figuran en este nuevo Museo más que obras artísticas de los siglos XIX y XX, pero no falta ninguno de los grandes nombres de esta época verdaderamente gloriosa para el arte pictórico; a lado de los impresionistas, franceses, los románticos alemanes, representados estos últimos por una interesantísima colección de telas que el Museo de Dresde se negó a facilitar para la Exposición del palacio de Cristal de Munich y que a esta circunstancia debe el no haberse pasto de las llamas como todos los demás lienzos destruidos en el pavoroso incendio que redujo a cenizas el célebre pabellón de la capital de Baviera.

En Manguncia el Museo de Gutenberg, comprendió el arte de imprimir en todos los países y en todas las edades, proyectado desde hace más de treinta años, será próximamente inaugurado.

En Stuttgart, una colección particular de obras de arte moderno instalada con inusitada riqueza en edificio propio por su selector Hugo Borst, llena el vacío que en este respecto ofrecían los museos nacionales y municipales de la capital de Württemberg, exclusivamente público, y su visita es completamente gratis y la «Haus Sonnerholde», nombre del edificio donde se halla instalado este nuevo museo, es lugar de peregrinación obligado para todos los amigos del arte que llegan de Stuttgart.

En el capítulo de exposiciones se acumulan para el próximo viernes las atracciones de primer orden. La galería Nacional de Berlín organiza una exposición de obras del gran artista norteamericano Lyoei Feininger, residente en Alemania, desde hace largo tiempo, y otra del impresionista Lesser Mry el poeta de las calles típicas de París y de Berlín.

La Galería Flechtheim—hogar del arte ultramoderno—atraca a los aficionados con exposiciones de Schmidt Rottluf y de Paul Klee. La Ciudad de Mannheim organiza una exposición de pinturas modernas y la de Colonia exposiciones de retratos y de arte religioso.

Llega finalmente, a manera de colofón el capítulo de las ventas. La de Berner, en Leipzig, desde el 4 al 6 de noviembre, comprenderá veinte dibujos originales de Rembrandt, uno de los cuales «La Granja», alcanzó en una venta de 1913 el premio de 62.700 florines.

Otros dibujos y lienzos de la escuela holandesa figuran también en esta venta. La misma Casa Nerper dispersará también una colección de dibujos de los principales maestros franceses y alemanes del siglo XIX; Millet, Corot, Forain, Elevogt, Liebermann, etc.

En Berlín, Paul Graupe y Hermann Ball pondrán a subasta en noviembre la colección del príncipe Federico Leopoldo de Prusia cañado de Guillermo II recientemente fallecido.

Entre los objetos de la misma figura una vajilla dorada de 150 piezas que perteneció a la madre de Napoleón, piezas de orfebrería notabilísimas, alemanas y francesas, muebles del siglo XVIII y telas de la escuela francesa y holandesa.

La colección gráfica de Rudolf Ibach en la cual están representados todos los grandes nombres del expresionismo alemán, será también dispersada por Graupe, a la del doctor Ergass, de Florencia, formada por muebles, bronceos, y vidrios

del renacimiento italiano por la Casa Hugo Geibing, de Munich.

En resumen; una buena redada para los coleccionistas en una época de depresión general que no permitirá que los precios se vayan por las nubes.

Javier Tassara.

PARA LAS DAMAS

Nociones de Puericultura

(Conclusión)

Los baños son particularmente para los niños durante los primeros tiempos de su vida. Entiendese que no tratamos ahora de los baños fríos. Convéngase con Ewarder en que el instinto de la cordura conduce a las madres a mantener abrigados a sus hijos y que esta cuestión debe resolverse por vía de la experiencia y la observación de la naturaleza y no según las opiniones variables de los hombres. Aquí nos referimos únicamente a los niños de pecho. Más adelante se les podrá curtir; por ahora hay que conservarlos y el nido del niño debe estar guarnecido de plumón como el de un pájaro.

Legítimo parecería que al niño se les vistiera para él y para su bienestar. Desgraciadamente encuentra siempre junto a su cuna dos hadas mágicas. La rutina, y la moda y ellas se encargan de su equipo.

Aquella exige que se respete la tradición, aunque la tradición sea incómoda, o irracional. Esta despótica como se sabe, menos se preocupa en saber si un vestido es cómodo que en si es nuevo y en nuestros paseos pululan esos recién nacidos que transformados en escarpates de lencería lujosa, hacen tempranamente el doloroso ensayo de la vida humana.

El hombre nacido de mujer, preferiría su desnudez nativa si tuviese voto en el capítulo de todas las pompas de Satán; ésta es la que de mejor grado sacrificaría.

Mucho hubiera que decir tocante a esas pequeñas vanidades si no salieran al sentimiento maternal que todo lo purifica con un destello que desarma al moralista.

El hombre, ávido de libertad, se ve condenado desde la cuna a mil servidumbres. La de los pañales apretados no es la menos estrecha, ni la menos dura.

Montaigne ha dicho: Los ligamentos y envolturas de los niños ya no son necesarios.

Locke y J. J. Rousseau han fulminado contra este vestido de la primera infancia que sin embargo, continúa oprimiendo a las jóvenes generaciones.

Un libro entero pudiera escribirse y muy instructivo, sobre la toilette de los niños, desde los pañales hasta la adolescencia.

Camper que no ha desdenado publicar un estudio acerca del calzado, escribió una memoria relativa a la manera de vestir a los niños y este tema, aun después de lo que dijo el célebre doctor, dista mucho de estar agotado. Señalaremos esta laguna a los higienistas del porvenir y sin descender a pormenores que no entran en un capítulo de impresiones generales, como el presente, diremos tan solo una palabra tocante a la cuestión de la lana.

Nuestras lectoras pueden ojear con fruto una especie de tratado de Pleyes sobre esta memoria. El asunto en primer lugar, parece insignificante; sin embargo, la lana y el agua fría son en Higiene dos términos antagonistas, entre los cuales hay que elegir indispensablemente y efectuarlo desde la infancia.

El primero de estos medios preserva / el segundo curte. Este conviene a los niños dotados de cierto vigor y aquel a los débiles y saletudinarios que sucumbirán en la lucha.

Las madres generalmente aceptan con pena para sus hijos la humillación de la lana y su mirada mide con tristeza la distancia que separa este tejido afeminado de la viril cota de malla de la edad media, pero nosotras no somos nuestros antepasados y es fuerza aceptar el orden de cosas nuevo con lo que tienen de mejor y peor. Sepan cuando menos, que la lana es una servidumbre provisional, y que, presentándose la oportunidad, es dado suprimirla inaugurando de manera progresiva y cuidadosa las prácticas de la hidroterapia.

Las reglas generales del régimen de los niños son, por otra parte, fáciles de trenzar. La inducción, la fórmula y la experiencia, las justificaciones.

Mme. Rosaure.

IMPORTANTE ACUERDO

Todo el mundo ya coincide y es acuerdo general que para adquirir semillas finas verdad, a precios reducidos, es único el Almacén de Coloniales y Ultramarinos de FRANCISCO SERRANO

De nuestro colaborador en Viena

# El amor y la política

Gustamos de estos cabarets vieneses por lo que tienen de escenográficos. Su decorado ritma muy bien con la idea de apoteosis que tenemos los españoles del tercer acto de las operetas.

Nosotros gustamos de estos cabarets cuyos violines nos hacen recordar añejas nostalgias. Libamos la cerveza negra como si besásemos el líquido onís. La espuma en penacho de quimérica su gerencia; el barro de Baviera. La figura rita rubia, cuyos ojos son una tentación de abismo, constituye en estos cabarets la nota fundamental de la tanguista. Estas tanguistas de manos pulidas, de mentes gentiles y de andar versallesco, no se parecen en nada a las tanguistas a que estamos acostumbrados los españoles. Tienen para nosotros un atractivo de cosa nueva. De cosa útil. De conquista maravillosa y novelesca.

Estas mujeres sólo pueden darse para los españoles de término medio en los capítulos de Insúa o de López de Haro. En Viena, sin embargo, están al alcance de cualquier bebedor de cerveza negra. Sin embargo, en estas circunstancias en que las jovencitas vienesas dirigen sus lindos ojos hacia la figura de Hitler, la conquista se hace más difícil. Por ejemplo, la otra noche una de estas figuras fue requerida por nosotros para que nos hiciera compañía y compartiera nuestras libaciones. De vez en vez, abrimos el paréntesis sentimental de un vals. En nuestros brazos, la figura se hacía más quebradiza y sutil. Los violines lloraban y todo en el ambiente era propicio para hablar de amor.

Y de amor hablamos. Expusimos nuestro panorama sentimental del mejor modo a nuestro alcance. Hablamos de Gobet. El escritor alemán se lee mucho en Viena. Sus idilios sentimentales son ilustrados con música de Schubert. La figurina parecía oírnos complacida; indudablemente creyó descubrir en nuestros acentos una sinceridad poco frecuente. En lo hondo de nuestras vanidades, estuvimos por enarbolar la bandera del triunfo.

Quedamos citados para la hora livida de la salida del cabaret.

Llegó la hora pálida en que el cielo se viste de ópalo maléfico y supersticioso. El amanecer vienes nos abrazó con todos sus encantos. La figurina avanzó hacia nosotros. La realización amorosa parecía un hecho consumado. Sin embargo, cuando fuimos a tomar un automóvil que nos condujera al nido de nuestro sueño dorado, la mujercita nos interrogó:

—¿Es usted nazi?  
—Soy español, señorita.  
—No es bastante.

Dió media vuelta y nos dejó a solas con la maravilla del amanecer. Como se ve, el amor y la política están estrechamente ligados, y sin ser nazi, por lo que se ve, no hay posibilidad de conquistar a una tanguista austriaca. Esto quiere decir que la mujer austriaca de la nueva generación se ha transformado en un elemento del canciller alemán, que tuvo la suerte de nacer bajo los cielos austriacos.

Sebastián de la Escosura.

## ENSEÑANZAS AGRICOLAS

### La sequía de los naranjos

El naranjo es uno de los árboles que más imperiosa necesidad reclama la atención del riego. La gran masa de hojas que le adornan representan una superficie tan grande de transpiración, que las cantidades de agua que este árbol emite, sobre todo en la época estival, sólo las puede recuperar cuando el riego es abundante; pero es el caso que en muchas comarcas naranjeras, en las huertas que se hallan en el límite de la zona regable, y especialmente algunos veranos de gran penuria de agua, el riego se suministra de una manera deficientísima, comprometiendo, si no la vida, al menos la buena marcha de vegetación de los naranjos.

Si el riego es necesario para este preciado frutal, no lo son menos los abonos abundantes y concentrados, con que se fertiliza en toda la región levantina, que es donde más extendido se halla el cultivo, y especialmente los que sean de asimilación rápida como el nitrato de sosa, abono nitrogenado que, como es sabido, asimila más rápidamente que otro de esta índole, porque no necesita sufrir transformación previa en el terreno, y que tiene una propiedad especialísima específica y peculiar, que no posee ningún otro abono similar, tales como el sulfato amónico, sangre desecada, etcétera, que también se emplea para suministrar nitrógeno al naranjo.

Es esta propiedad la de economizar agua, es decir, la de reducir la cantidad que de este elemento necesita para la formación de un gramo de materia seca; esta propiedad de valor inapreciable, especialmente en nuestros climas meridionales, ha sido comprobada en experiencias muy detalladas llevadas a cabo en varios cultivos practicados en macetas, donde se hacen siempre estos experimentos en las estaciones agronómicas, llegando a obtener un consumo de agua por gramo de materia seca formado, tan sólo de 122 gramos, en macetas que contenían un gramo y seis décimas de nitrato en cuatro kilos de tierra.

En cambio, en otras macetas de iguales condiciones, que no contenían cantidad alguna de nitrato, se necesitaban 367 gramos para producir la misma cantidad de materia vegetal seca; es decir, que se triplica el consumo de agua de tener o no nitrato la maceta de experiencia.

Esta experiencia se practicó en cebada y en otros cereales; pero después se ha comprobado que sigue una marcha análoga en los demás cultivos.

Resultado, por consiguiente, demostrado en el laboratorio del agrónomo, lo mismo que en el campo, que el nitrato de sosa defiende a las cosechas de la sequía, puesto que reduciendo a un tercio la cantidad de agua necesaria para formar un gramo de materia seca, siendo las condiciones optimistas, puede utilizarse este abono, y no siendo, como no lo son en el campo, en general, no será de dos tercios la economía; pero sí puede ser de un tercio o de una mitad, sencillamente, en general, para que la cosecha no se resentiera tanto en años de gran sequía.

## REGISTRO CIVIL

En los Juzgados municipales de esta capital se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Sagrario.—Nacimientos: Antonio Alvarez Fernández y Rosario Ballesteros Ballesteros.

Defunciones: José Moreno Ruiz, de cinco años, pleuresía; María del Carmen Aguilera Martín, de seis años, parálisis general; Andrés Heras López, de cuarenta y un años, caquexia.

Matrimonios, ninguno.

Matrimonios, ninguno.

Campillo.—No se hizo ninguna inscripción.

Salvador.—Nacimientos: Angeles Fernández Ruano.

Defunciones: Nicolás Martín Fernández, de treinta y cuatro años, tuberculosis pulmonar.

## LA MAGDALENA

¿QUIERE V. AHORRARSE UNAS PESETAS, al mismo tiempo que compra —:— buenos artículos? —:—

Lo conseguirá haciendo las notas de comestibles en «La Magdalena», calle de Gracia, esquina a la de Puentezuelas. Teléfono 2-2-1-1.

Vea V. a continuación el precio de algunos artículos:

|  | Pesetas |
|--|---------|
| Arroz Bomba Calasparra ... Kilo.       | 1,50    |
| Arroz Matizado Primera ... >           | 0,80    |
| Alubias largas muy finas ... >         | 1,20    |
| Garbanzo smuy finos ... >              | 1,20    |
| Bacalao Islandieta superior ... >      | 2,00    |
| Queso manchego añejo en aceite ... >   | 7,50    |
| Lata de 2 kg mantequilla Leonesa ... > | 17,00   |
| Bote de 1 kg de melocotón ... >        | 2,00    |
| Acetate superior ... Litro             | 1,50    |

Pruebe V. los Cafés de esta Casa, tostado a diario.

## ECOS DE LA OPINION

### DIVERSOS COMENTARIOS POLITICOS

Sr Director de LA PUBLICIDAD.

Quien esté atento a los diarios acontecimientos políticos de nuestra nación, no dejará de percibir un síntoma de salud para la República, con la delimitación de una muy simpática figura, encarnada en don Miguel Maura.

Este síntoma de salud es de desear que se multiplique, para ver de conseguir el retorno de la República al ambiente delicioso y fraternal de los días de su alumbramiento, pues hoy su perfil está triste, lo ha dicho un ilustre filósofo, a causa del gesto agrio y despota de sus dirigentes actuales, con los que están en completo desacuerdo los más destacados hombres que decidieron la entronización del nuevo régimen.

De las masas no hablemos, porque el testimonio de las recientes elecciones es irrecusable, ya que se fundamenta en los números, y las matemáticas son exactas, no pudiendo engañarse ni engañarnos.

El pueblo ha ratificado una vez más su fe republicana en dichas elecciones, pero ha demostrado haber perdido por completo su creencia en la misteriosa trinidad Albornoz-Azaña-Eaño Caballero.

La actuación del Gabinete Azaña desde su constitución ha adolecido del más grave de los errores políticos; esto es, no haber tenido en cuenta el término medio de la opinión española, para legislar en unas Constituyentes, en puntos tan trascendentales como la cuestión religiosa y la social. A esto podemos añadir, como otro gravísimo error, el abandono del principio de autoridad, dando lugar a que ésta haya sufrido rudos golpes, principalmente en los centros rurales, sin que la energía en nombre de la Justicia hiciera frente decidido para acabar radicalmente con todos los actos de magóculos.

¿Qué se hizo en materia religiosa? Pues que con la arrogancia del resultado ficticio de unas elecciones como las de junio, hechas en coalición de todos los partidos, con perjuicio de los moderados, se sacó la errónea consecuencia de creer que la inmensa mayoría de los españoles que votamos la República éramos todos anticlericales en el sentido que los «avanzados» dan al vocablo, de cuyo sentido se desprende la más rabiosa antireligiosidad.

Fracasó por falta de apoyo el buen propósito, hijo del instinto certero y muy político del hoy Presidente de la República, señor Alcalá Zamora, quien en su magistrat discurso pronunciado a debatirse la cuestión religiosa, dió su parecer de lo que debía hacerse en tema tan delicado, para rodear a la República del mayor número de simpatías y para dar satisfacción a la mayoría de España, que si el 14 de abril dió pruebas evidentes de su fervor democrático, no deja de patentizar con la frecuencia de bida su fervor religioso, que estúpidamente se ha herido, sin comprender que el arma hiriente del sectarismo se vuelve contra los que la esgrimen, matándolos políticamente.

No saquemos a colación a los fariseos, ya que éstos constituyen la mala hierba, pero naciente en todos los campos y a cuyo exterminio aspiramos, aunque ello sea difícil.

Pues bien: ¿quienes fueron los que taponaron sus oídos con algodón empapado en la esencia del más puro sectarismo, para simular sordera, ante tanto razonamiento como adjujo en apoyo de su tesis el hoy jefe del Estado?

Fueron los presuntuosos marxistas de «chaquet» y del «smoking», los «señoritos comunistoides» y unos cuantos «jabalies» y «payasos», quienes con poco es fuerza intelectual creen poder negar a Dios y con idéntico esfuerzo, característica de pereza mental, admiten la generación espontánea como causa primera, enarbólandola como estandarte del progreso.

Estos «personajes» fueron los que suspiraron a pleno pulmón, cuando al surgir la crisis, por aquel histórico debate salieron del Gobierno Alcalá Zamora y Maura, con lo que se quitaron el «lastre reaccionario», según frase compuesta por ellos.

Mas si es verdad lo que dicen, de que la ceguera no ha diezmando aún las filas gubernamentales, estamos por creer que entonces la mayoría está integrada por tuertos, y Azaña, ciego perdido, se ha proclamado rey de los mismos. Así se explica que dichos señores gubernamentales, al poner los ojos sobre las últimas estadísticas electorales, guiñaran primero un ojo y vieran la realidad, mas ¿para qué rendirse a ella si les quedaba el recurso de guiñar con el otro, y aun no viendo nada, decir que lo veían todo de rosáceos colores? Todos esos señores son unos peces de «idem», que invitan a reír, pero que si reflexionamos de com pasión de ellos, porque no saben lo que hacen.

Azaña ha dicho que el liberalismo ha

muerto. Creemos más bien que lo que nacido ayer mismo está hoy en las convulsiones posturas de la agonía, es el azafnismo, que no tiene nada de democrático, y si mucho de laico (léase terco), pues en trance tan serio no quiere «confesar»... lo mucho que ha pecado.

Nada, está visto que Azaña va en busca de la condenación política eterna: Su cerebro pasará al museo político, donde se conservará como raro ejemplar, que albergó en su seno las más raras concepciones políticas.

Acaso no esté lejano el día en que las masas populares se manifiesten, encabezando el acto público con un cartelón que diga:

«España ha dejado de ser... de Azaña» Uno de tantos.

## GRANADA AL DIA

Asociación de Caridad.—Se sirvieron ayer 987 raciones, y en el Asilo Nocturno se refugiaron 29 indigentes.

Matadero público.—Fueron carnizados ayer: cuatro becerros, a 3,90; dos toros, a 3,90; un buey, a 3,50; una vaca, a 3,60; 153 borregos, a 3,35.—Se vende en el mercado: la carne de primera a 6; de segunda a 5,50; de tercera a 4,50; de cuarta a 4 y de borrego a 3,75.

Entre hermanos.—En su domicilio, calle de Bravo, número 1, rieron ayer los hermanos José y Manuel Molina López, de veinte y diez y siete años, respectivamente.

José tuvo que ser curado en el Hospital d San Juan de Dios de erosiones leves en el ojo izquierdo, que se produjo con una llava que se hallaba en la cerradura de una puerta, y con la que se dió forcejeando.

Unos guardias de Seguridad dieron cuenta del asunto en la Comisaría de Vigilancia.

## «CACO» HACE DE LAS SUYAS

### Ayer le tocó a una tienda de comestibles

Durante las dos horas de cierre de los establecimientos, de una a tres de la tarde, unos ladrones penetraron ayer en el de comestibles propiedad de don Cristóbal Hita Carrasco, situado en Carrera de Genil, 53, apoderándose de 230 pesetas y dándose a la fuga sin ser vistos.

El señor Hita descubrió el robo de que ha sido víctima al regresar a las tres a su tienda, marchando seguidamente a la Comisaría de Vigilancia para formular la correspondiente denuncia.

## INFORMACION MILITAR

Servicio de la Plaza para hoy.—Parada: Infantería, guardias de Intendencia, Hospital militar y Cárcel; y Artillería, guardias del Fargue, Estación y Comandancia militar.

Capitán de día, el de Artillería don Diego Martínez Martínez. Imaginario, capitán de Infantería don Juan Machado G. de Viedma.

DEL MISMO TREVELEZ.—Hemos recibido 500 Jamones, los que cedemos al reducido precio de 7,50 kilo por piezas enteras. El peso de las piezas es de dos a cuatro kilos, completamente curados, los únicos para con las habas — CASA BRIEVA. Puerta Real, 4 y 6. Teléf. 2408.

## INFORMACION DE MERCADOS

Barcelona, 2.—Trigos.—Dentro de la paralización general de nuestro mercado en estos últimos tiempos, es de notar una actividad mayor en la compra de estos fabricantes, que se ven obligados a reponer existencias. Pero, no obstante estas compras—de importancia muy relativa—, los precios siguen fatalmente su rápido descenso.

Las excelentes impresiones sobre la futura cosecha pesan enormemente sobre el mercado, y todo el mundo da por descontado que la baja persistirá hasta la nueva campaña.

En trigos superiores de Castilla se ha operado a 41,50-41,75 pesetas con cierta dificultad. En empedrados Inea Palencia ofrecen a 40,50-39,50 pesetas, según procedencia, sin lograr vender. De Extremadura se ha operado a 42-42,25, de Valencia de Alcántara y Cáceres, respectivamente. El crucher se ha vendido a 43-43,50. Las calidades defectuosas de Soría y Almazán se ofrecen a 36 pesetas.

Maíz.—Se detalla sobre carro muelle a 41,25 pesetas.

Par ael día 8 del corriente se esperan unas 3.000 toneladas.

Avena.—Se ha operado a 21,75 pesetas sobre vagón Extremadura.

Cebada.—Ofrecen a 21 pesetas de Extremadura, sobre vagón origen. En Lérida se ha operado algo a 23 pesetas.

PRECIOS DE ACEITES EN SEVILLA.—Sevilla, 3.—Por causa de la huelga no se hacen operaciones, y por tanto, no hay precio.

Acetate de orujo y jabones. Acetate de orujo verde primera, a 92 pesetas los 100 kilos.

Jabón blanco, a 69 ptas lo 100 kilos. Verdes, de 87 a 95.

## POR UNA DELACION

### La Policía sorprende una reunión, al parecer, de carácter político, que después resulta pacifista

En la Comisaría de Vigilancia se recibió hace días una confidencia en la que se denunciaban manejos de carácter político derechista.

Los delatores notificaban la existencia de un grupo fascista o tradicionalista, cuyas reuniones tenían lugar en la iglesia de la Magdalena, y que éstas se celebraban de noche, con gran misterio y lujo de precauciones.

Por si la denuncia tuviera carácter de verdadero interés político, se dieron órdenes en la Comisaría de Vigilancia para comprobar la existencia de estos inadaptados al régimen.

Al efecto, dos policías, los señores Rivero y Vita, estuvieron anoche vigilando la entrada de la Sacristía, viendo, como iban penetrando uno a uno los modestos conspiradores.

Los agentes, para completar amplia y suficientemente su servicio, entraron también en el edificio, y quedaron a la expectativa de cuanto allí sucediera.

La sombra de Hitler flotaba en el ambiente, pero nadie hablaba allí del dictador hijo adoptivo de Alemania, por lo que los agentes comenzaron a desilusionarse en la idea de practicar un servicio de altura.

Uno de los detalles que podían prestar mayor interés al cóncave era el color de las camisas de los reunidos. Si eran azules, ya podían tratar de «Las cien» una aplicaciones de la trilita en el saneamiento social, que era una inocente anagada para despistar la acción política; pero daba la casualidad que todos llevaban la referida prenda de popelín blanco y cuello con brillo.

Un contratiempo verdaderamente lamentabilísimo. Pero era así.

Ya no cabía más que esperar el desarrollo de los acontecimientos.

Los funcionarios Rivero y Vita vieron cómo los reunidos dedicaban el primer tiempo del acto a orar. Mas como la Constitución no condena el Padre Nuestro, ni es posible que al padre de los otros, continuaron en la misma situación expectante.

Después se leyeron varios pasajes religiosos, y por último se trató de la próxima llegada a Granada de don Angel Herrera, presidente de la Junta Central de Acción Católica, y del recibimiento que había que hacerle.

El complot, por tanto, no era de los más peligrosos, pero la asamblea se celebraba sin la correspondiente autorización gubernativa, y a pesar de que estas reuniones vienen celebrándose hace años en las mismas condiciones de ilegalidad, los policías detuvieron a los que se distinguían en la Junta: don José Jiménez Casquet, canónigo del Sacramonte, y don Ignacio Guardiola Mira.

Los demás reunidos, en número de veintidós, quedaron en libertad de irse a sus respectivas casas, y los señores Jiménez y Guardiola pasaron a nuestro centro policíaco, donde quedaron detenidos.

## AGRUPACION DE GRANADA

### Los Exploradores de España

Recibida la designación de comisario local a favor del Excmo. señor don Alejandro Otero, y propuesto para jefe de tropa don Miguel del Campo, el Consejo local queda integrado por los mencionados señores y los iniciadores de la reorganización de tan excesiva institución en Granada: don Braulio Tamayo, catedrático y director del Instituto; don Manuel Guerrero, catedrático y secretario del mismo; don Mariano López Palacios, magistrado de la Audiencia; don Francisco Gómez Román, médico y vicepresidente de la Diputación; don Juan Mir, catedrático del Instituto; don Julio Martín Rámila, profesor de Gimnasia del mismo centro; don Rafael López Mateo, catedrático jubilado; don Miguel Sánchez Cepero, maestro nacional y secretario de la Asociación del Magisterio; don Manuel Moreno Martín, don Ramón López Palacios y don Guillermo Rivero Salvatella, los tres alumnos de sexto curso, y don Aniceto León, catedrático del Instituto y designado secretario del Consejo local de los Exploradores.

Este Consejo tiene el honor de dirigir un llamamiento a todos los antiguos exploradores en especial, y en general a todas aquellas personas que sientan amor por esta Asociación, y deseen ayudar a las obras de fraternidad y educación que han de realizarse con la exclusiva finalidad de conseguir el mejoramiento físico, intelectual, moral y cívico de la juventud, rogándoles que aporten su valioso concurso a la misma.

Aunque iniciada entusiastamente, es necesaria la ayuda de todos para que adquiera el desarrollo y auge que son de esperar.

Si desean hacer alguna consulta o sugerir alguna idea que juzgen beneficiosa, pueden dirigirse al secretario del Consejo, en el Instituto (provisionalmente, y en tanto se disponga de domicilio social).—Por el Consejo local de los Exploradores: El Secretario, Aniceto León.

## OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima a la sombra 27,8. Idem mínima a la sombra 7,8. Idem media a la sombra 17,3. Normal (media de treinta años) 15,8. Máxima al sol 29. Mínima a 10 cm sobre tierra 6,6. Media a 10 cm bajo tierra 15,4. Media a 20 cm bajo tierra 15,2. Presión a las 18 horas 694,6. Viento máximo W, 4,8 m por segundo. Idem recorrido en 24 horas 153 kms. Lluvia, 0.

## TEATRO ISABEL LA CATOLICA

La compañía «Rampers», que ha de actuar en nuestro primer coliseo el miércoles y jueves próximos, está integrada por elementos de valía y la formidable orquesta femenina del notable director ruso Leo Solensky. «Blue Jazz Ladies», compuesta de 15 bellísimas profesoras, primeros premios del Conservatorio de Berlín.

Este excepcional programa actuará tarde y noche los dos días anunciados.

Las localidades se despachan en la Contaduría del Teatro Cervantes.

# Información general de España y el Extranjero

## TELEGRAFO.-TELEFONO.-CORREO

### INFORMACION DE MADRID

# LAS CORTES Constituyentes

## LA SESION DE AYER

Madrid.—A las cuatro de la tarde se abrió la sesión el señor Besteiro.

### CONGREGACIONES RELIGIOSAS

En el orden del día continúa la discusión del proyecto de Congregaciones religiosas en su artículo 31.

El señor Royo Villanova presenta una enmienda al artículo indicado y en su defensa provoca ruidosos incidentes. En votación nominal se desecha por 123 votos contra 12.

El sacerdote señor Molina presenta una enmienda que la defiende en términos pintorescos. Se desecha también por 123 votos contra 12.

El presidente interrumpe esta discusión para discutir el segundo proyecto de ley sobre el problema naranjero, que está aprobado sin discusión.

Se continúa la discusión del proyecto de Congregaciones religiosas. El señor Gómez Rojí defiende una enmienda y queda desechada.

El señor Aizpún defiende otra, que es aprobada por el señor Beunza.

### LA DESPEDIDA DEL SR. BEUNZA COMO DIPUTADO

El señor Beunza pronuncia un extenso discurso expresando que el artículo 31 en lo más profundo el sentimiento religioso de España.

Expresa que el dictamen es sectarista, hecho por los socialistas, quienes se negaron a abandonar el Poder. Sigue de aprobarse la Constitución.

Dirige censuras al régimen parlamentario, alentando a todos los diputados que en los debates se inspiren siempre en el alto interés de la patria.

Termina diciendo que como es el último día que actúa de diputado por proponer la ley de Incompatibilidades, dedica a todos los compañeros emocionadamente.

El presidente de la Cámara agradece al señor Beunza las frases que ha dedicado a los diputados, haciendo resaltar el hecho de que los debates seguirán incesantemente como hasta ahora en los inicios de España.

El señor Beunza pide a todos los diputados que perdonen si en el ardor de los debates pudo ofenderlos.

La Cámara le aplaude con sinceridad. Se suspende nuevamente este debate. Se designa a continuación la comisión de diputados que ha de dar interpretación a la ley de incompatibilidades.

Finalmente se desecha el voto particular del señor Aizpún al artículo 31 de la ley de Congregaciones por 103 votos contra 12.

El señor Oreja Elósegui defiende una enmienda del señor Molina en la que se pide el fin de ejercer la enseñanza a los padres marianistas.

## TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA  
Cine sonoro Western-Electrie.  
Hoy sábado 6 de Mayo de 1933.  
Funciones a las 3, 5, 7, 9 y 11.  
**PROGRAMA**  
L. C. E. ofrece a nuestro público una extraordinaria película documental, titulada

# Buscando fieras vivas

TOTALMENTE EXPLICADA EN ESPAÑOL  
CARNIZADA LUCHA DE UNA SERPIENTE PYTHON CON UN FORMIDABLE TIGRE.  
Este complemento se proyecta la película cómica titulada  
**TIEMPO DE CRISIS**  
de Charles Chasse.  
General, 0'40.

Queda también desechada. Se aprueban definitivamente los proyectos de ley rebajando las tarifas ferroviarias para la naranja y concediendo anticipos a los productores de dicho fruto.

Se pasa al turno de ruegos y preguntas y formulan varios los señores Alvarez Angulo, Leizaola y Madariaga, levantándose la sesión a las nueve menos cuarto de la noche.

## CONSEJO DE MINISTROS

Madrid.—A las once y media de la mañana se reunió el Gobierno en la Presidencia para celebrar Consejo.

Al ministro de la Gobernación se le preguntó acerca de las huelgas que hay planteadas y contestó que de Sevilla no tenía noticias y que en Bilbao existía tranquilidad.

La reunión ministerial finalizó a las dos de la tarde, no haciendo los ministros ninguna manifestación.

A los periodistas se facilitó la siguiente

### NOTA OFICIOSA CON LA REFERENCIA

Hacienda.—Proyecto de ley de concesión de un suplemento de crédito para satisfacer haberes del personal de Prisiones.

## UNA VEZ REUNIDO EL «QUORUM»

# Parece ser que en la semana próxima se cerrarán las Cortes

### EL VICEPRESIDENTE DE LA REPUBLICA ARGENTINA EN MADRID

Madrid.—Esta mañana llegó, procedente de Francia, el vicepresidente de la República Argentina, don Julio Roca.

En la estación fué recibido por el presidente de las Cortes, ministro de Estado, secretario general de la Presidencia de la República, autoridades de Madrid y Cuerpo diplomático.

En el andén formó una compañía de Ingenieros con bandera y música y en el patio de la estación una sección de la Guardia presidencial con uniforme de gala.

Acompañaba al señor Roca un ayudante del Presidente de la República española que estará a las órdenes del ilustre huésped durante su permanencia en España.

También le acompañaban el jefe de protocolo del ministerio de Estado y el director general de Ferrocarriles.

Después de hechas las presentaciones de rigor, el señor Roca revistó las tropas que rindieron honores y desfilaron en columna de honor, y seguidamente subió a un coche oficial en compañía del señor Sánchez Guerra, dirigiéndose al Palacio Nacional, donde fué recibido con toda solemnidad por el jefe del Estado, señor Alcalá Zamora.

A las doce de la mañana llegó el señor Roca al Congreso para hacer la visita de protocolo y cumplimentar al presidente de las Cortes.

Fuó recibido por la Mesa de la Cámara.

Seguidamente marchó a la Presidencia del Consejo para cumplimentar al jefe del Gobierno.

Este y el ministro de Estado abandonaron el Consejo que se estaba celebrando para entrevistarse con el señor Roca.

### LO QUE TRAE LA «GACETA»

Madrid.—La «Gaceta» publica lo siguiente:

Orden disponiendo que la plaza de oficial de Administración civil de segunda clase, vacante en la secretaría de gobierno de la Audiencia de Granada, más otra de aspirante, queden acumuladas a las vacantes de igual categoría que actualmente son objeto de oposición.

Disponiendo que los alumnos que ter-

Marina.—Decreto modificando el artículo 10 del decreto de 11 de enero último, sobre carteras y carpetas militares de identidad.

Propuestas reglamentarias de ascenso Agricultura.—Decreto disponiendo que el Consejo de Administración del Consorcio del Plomo en España se amplíara por un vocal designado por las Asociaciones de obreros inscritas en el censo social.

Decreto adicionando al Reglamento de Policía minera determinadas prescripciones para aminorar los accidentes que se ocasionan en las minas de carbón por desprendimientos de grisú.

Decreto creando el Comité industrial sedero con la finalidad de orientar la producción y fomentar la exportación de tejidos y manufacturas de seda artificial.

Decreto confiando la importación del maíz al ministro de Agricultura por conducto del Banco Exterior, para dar cumplimiento al acuerdo del Consejo de ministros de 28 de febrero, sobre el intercambio comercial entre la Argentina y España.

Decreto modificando artículos del Reglamento orgánico del Cuerpo de Ingenieros industriales.

Decreto extendiendo las funciones y modificando la constitución de las Juntas del Crédito Agrícola.

Trabajo.—Decreto para la aplicación del convenio internacional ratificado por España, relativo a la indicación del peso de los grandes fardos transportados en los buques.

Ampliando las facultades de la Comisión revisora paritaria de Previsión, en relación con los seguros de accidentes del trabajo.

minaron los estudios del Bachillerato en el mes de enero pasado, puedan formarse sus matriculas en los diferentes cursos de las Facultades universitarias como alumnos no oficiales, en el próximo mes de agosto para sufrir el examen de septiembre.

Declarando que no procede acordar la excepción solicitada relativa a la expropiación de fincas rústicas sin indemnización por los duques del Infantado y Alba, conde de Bornos y marqués de Fontalba.

Disponiendo se entienda aclarado el decreto de 22 de abril en el sentido de que la prohibición de verificar oposiciones se reduce únicamente a las que hubiera el propósito de convocar con posterioridad al citado día 23, fecha en que fué publicado el decreto de referencia; pero no hace referencia a las convocatorias publicadas antes de la publicación de aquel decreto y cuyas oposiciones pueden celebrarse en las fechas que al efecto se hayan fijado.

### UN HOMENAJE AL DIRECTOR DE «EL LIBERAL»

Madrid.—Firmada por los diputados

## SALON NACIONAL

Hoy sábado 6 de Mayo de 1933.  
Secciones desde las 3 de la tarde.  
La última sección, a las 11 noche  
**COLOSAL PROGRAMA**

Estreno de la atracción sonora de gran originalidad  
**HENRY SANTRY**  
La marca maestra de marcas, la imponderable marca UFA, presenta el estreno de su magnífica superproducción, alarde de técnica y de emoción intensa.

## ESTOPAFACIENTES

Maravillosa Interpretación de los grandes luminares **JEAN MURAT** y **DANIELE PAROLA**  
Fin de Fiesta con el estreno de la graciosa película de dibujos  
**ESTRELLAS ESTRELLADOS**  
Botica, 1.ª pl. Anfiteatro, 25 ctms.

El lunes  
**FANTOMAS**  
El misterio de los misterios.

Mirasol, Vicente Gómez, Castrovido, Valera, Gordón Ordaz, Margarita Nelken, Ruiz del Toro, Llopis, Sabrás, Manteca, Salmerón, Galarza, Ruiz Funes, Pedro Rico, Anso y Villanueva, se ha publicado una nota en que se hace público el que con motivo de haber sido nombrado caballero de la Legión de Honor el director de «El Liberal» don Francisco Villanueva, algunos amigos han lanzado la iniciativa de rendirle un homenaje.

Como es pública la modestia de este periodista, y fundados en esto nos comprometimos en hacer público nuestro reconocimiento a tan preclaro periodista, así como a «El Liberal», por las campañas en pro de los altos intereses de la patria.

El banquete homenaje al señor Villanueva se celebrará el jueves 11, a las dos de la tarde, en el hotel Florida.

### LA C. N. T. ANUNCIA PARA EN BREVE UNA HUELGA GENERAL DE CUARENTA Y OCHO HORAS

Madrid.—La Confederación Nacional del Trabajo publica una nota protestando por la clausura de centros obreros y detenciones que consideran ilegales, y anuncia una huelga de cuarenta y ocho horas para muy en breve.

### UNOS AMIGOS DEL SR. MARCH TRATABAN DE FACILITARLE LA FUGA

Madrid.—El diario «Ahor» asegura que la medida de trasladar al señor March a la prisión de Alcalá de Henares obedece a que por unos amigos del detenido se trataba de facilitarle la fuga.

Añade dicho periódico que la Dirección General de Seguridad conoce los nombres de los que intervenían en este asunto.

### EL SR. PEREZ MADRIGAL SE SEPARA DE LA MINORIA RADICAL SOCIALISTA

Madrid.—Se ha separado de la minoría radical socialista el diputado Pérez Madrigal.

### REUNION DEL PLENO DE LA COMISION DE RESPONSABILIDADES

Madrid.—A las ocho de la noche se reunió el pleno de la Comisión de Responsabilidades.

La reunion terminó antes de las nueve.

A la salida los periodistas preguntaron al señor Villanueva el asunto de que se había tratado, expresando el aludido diputado que no había nada y que se habían ocupado del traslado del señor March a Alcalá de Henares.

Luego hablaron los periodistas con el señor Cordero, quien se limitó a decir que había reunido a sus compañeros para darles cuenta del traslado del señor March a Alcalá de Henares y que el martes volverían a reunirse a las siete de la tarde.

### COMENTARIOS EN LOS PASILLOS DEL CONGRESO RELACIONADOS CON EL TRASLADO DEL SR. MARCH A ALCALA DE HENARES

Madrid.—Esta tarde se hacían en los pasillos del Congreso muchos comentarios relacionados con el traslado del señor March a Alcalá de Henares.

Los diputados radicales protestaban de este atropello, achacándolo al Gobierno, y propusieron en primer término tratar el asunto en sesión secreta, pero luego desistieron.

### EL TRASLADO DE DON JUAN MARCH OBEDECE A ORDENES DE LA DIRECCION GENERAL DE PRISIONES

Madrid.—Los diputados de la Comisión de Responsabilidades manifestaron que el señor March había sido trasladado a Alcalá de Henares, no por acuerdo de la Comisión, sino que obedece a órdenes de la Dirección General de Prisiones, basada en ciertos trabajos que llevan a cabo elementos políticos, cuya finalidad conoce el Gobierno.

### UNA CONVERSACION CON EL DIRECTOR GENERAL DE PRISIONES

Madrid.—El «Heraldo» publica esta

noche una conversación mantenida con el director general de Prisiones.

Este ha manifestado que se ha dado al asunto del señor March más importancia de la que tiene.

Los órdenes para el traslado han partido de esta Dirección y yo lo que hice fué pedir a la Dirección general de Seguridad las fuerzas de vigilancia consiguientes para la vigilancia en el traslado.

El señor March estará en Alcalá de Henares en iguales condiciones que en Madrid; esto es, apartado de los demás presos y guardándole toda clase de consideraciones.

### PARECE SER QUE LAS CORTES SE CERRARAN LA SEMANA PROXIMA

Madrid.—Entre los diputados e la mayoría circuló hoy la noticia e que posiblemente el Gobierno, una vez reunido el «quorum» y con arreglo al precepto constitucional, cerraría las Cortes la semana próxima.

Otros diputados de la oposición que oían esto, expresaban que no podían creer que el Gobierno tomara tal decisión, porque entonces tendrían que la vale a luchar.

### BANQUETE AL VICEPRESIDENTE DE LA REPUBLICA ARGENTINA

Madrid.—Esta noche se ha celebrado en el Palacio Nacional el banquete con que el Presidente de la República obsequiaba al vicepresidente de la República Argentina, señor Roca.

Tomaron asiento los señores Alcalá Zamora, Roca, el Gobierno en pleno con sus respectivas señoras, el presidente de las Cortes, el del Tribunal Supremo, el gobernador del Banco de España, presidente de las Cámaras bancarias, Cuarto militar del Presidente, autoridades, embajador de la Argentina, el acompañamiento del señor Roca y la señora e hijos del señor Alcalá Zamora.

El señor Roca ha manifestado a los periodistas que las relaciones entre la Argentina y España son entrañables y que el afecto hay que dejarlo porque de sobra existe y dedicar todas las actividades al aspecto comercial.

España—dice—ha avanzado mucho y es muy querida allí en mi tierra.

Cumplidos después de un posible viaje del señor Alcalá Zamora a la Argentina ha dicho el señor Roca que sería un éxito, pues el Presidente español goza de muchas simpatías.

### MANIFESTACIONES DEL SEÑOR MAURA

Madrid.—Los periodistas conversaron con el señor Maura, al que enteraron de las manifestaciones hechas por el señor Galarza en el sentido de que si la obstrucción durara un mes, los diputados de la mayoría no cooperarían con ningún Gobierno.

El señor Maura replicó que eso no podía ser verdad, como lo demostraba e hecho de que estaban manufacturando el «quorum».

Se le dijo al señor Maura que todos los diputados catalanes vendrían a Madrid la semana próxima para votar, expresando:

## COLISEO OLYMPIA

Gran temporada de CINE SONORO  
Hoy sábado 6 de Mayo de 1933.  
(SECCIONES CONTINUAS)  
a las 3, 5, 7, 9 y 11

**PROGRAMA**  
1. Un precioso programa de VARIETADES SONGRAS  
2. ESTRENO del divertidísimo vodevill Paramount titulado

## El marido de mi novia

TOTALMENTE HABLADO EN ESPAÑOL, con preciosas canciones, interpretado por FERNAND GRAVEY y MARIE GLORY.  
¡Una película para reir en grande!

**PRECIOS.**—Butaca de patio, 1'25  
Localidad general, 0'70

El lunes, día 8. DA COMIENZO A LA GRAN SEMANA POPULAR DE EXITOS PARAMOUNT EN ESPAÑOL

# Por Teléfono

—De esa forma podrá tener el Gobierno el «quorum», pero solamente por dos días.

Después habló el señor Maura con el señor Rahola, enterándole éste de que el señor Maciá vendría también para votar.

## AL ARTICULO 31 DE LA LEY DE CONGREGACIONES SE LE APLICARÁ LA GUILLOTINA

Madrid.—Se decía esta tarde que el Gobierno piensa poner a votación definitiva con el «quorum» varios proyectos de ley que están pendientes de esa decisión, y que aplicará la guillotina al artículo 31 del proyecto de Congregaciones religiosas, por entender que ya está suficientemente discutido.

Los diputados agrarios, enterados de esto, han redactado numerosos artículos adicionales.

## REUNION DE LA MINORIA VASCONAVARRA-AGRARIA

Madrid.—Esta tarde se reunió la minoría vasconavarra y agraria.

A la salida, el señor Martínez de Velasco dijo que se habían examinado numerosas enmiendas al proyecto de Congregaciones religiosas y que habían acordado presentar otra proposición incidental sobre el problema del trigo, siendo uno de los puntos más fundamentales de la misma el que los productores paguen los impuestos con cereales y al precio de tasa.

## BOLSA DE MADRID

Y CARTELERA DEL BANCO HISPANOAMERICANO Cotización de ayer

|                                   |        |
|-----------------------------------|--------|
| Interior 4 por 100.....           | 67,00  |
| Amortizable 5 por 100.....        | 90,50  |
| Idem nuevo 5 por 100.....         | 85,40  |
| Cédulas 4 por 100.....            | 82,00  |
| Idem 5 por 100.....               | 84,10  |
| Exterior 4 por 100.....           | 80,50  |
| Acciones Banco España.....        | 524,00 |
| Idem Hispano Americano.....       | 00,00  |
| Idem Español Río de la Plata..... | 70,00  |
| Idem M. C. A. de Tabacos.....     | 193,00 |
| Idem Ferrocarriles del Norte..... | 00,00  |
| Idem Ferrocarriles M. Z. A.....   | 152,00 |
| Azucareras preferentes.....       | 09,00  |
| Idem ordinarias.....              | 37,75  |
| Explosivos.....                   | 654,00 |
| Dívidas extranjeras               |        |
| Francos.....                      | 46,30  |
| Dólares.....                      | 9,75   |
| Libras.....                       | 39,20  |

## NOTICIAS DE PROVINCIAS

### LA HUELGA DEL PUERTO DE BARCELONA, SOLUCIONADA

Barcelona.—Ha quedado solucionada la huelga de los obreros del puerto, habiéndose reintegrado todos al trabajo después de una reunión celebrada anoche.

### PRECAUCIONES EN BILBAO PARA EVITAR QUE SE REPITAN LOS INCIDENTES

Bilbao.—Las precauciones adoptadas ayer continúan hoy, y se han dado a la fuerza pública instrucciones concretas para evitar que se repitan los incidentes

de ayer. Han sido detenidos los directivos de la Sociedad Obrera Vasca.

## INCAUTACION DE ARMAS Y MUNICIONES

Herencia.—La Guardia civil se ha incautado de numerosas armas y municiones que escondía en su domicilio el anarquista Torel. Este fué detenido.

## DESPUES DE MATAR A SU MUJER Y A SU HIJITA PRENDE FUEGO A SU CASA

Málaga.—En el cortijo de Cartonales se produjo un violento incendio.

Al entrar en la casa la fuerza pública encontró muerta sobre una cama a Dolores Nebrón, de 27 años, cuyo cuerpo presentaba horribles quemaduras.

A los pies de la cama se halló también muerta a una niña de dos meses de edad, hija de aquella.

En otra habitación se hallaba gravemente herido Francisco Herrero.

Este pudo declarar que el siniestro se había originado al caer la luz de aceite con que se alumbraban. Pero examinados los cadáveres de su mujer e hijita, se comprobó que presentaban heridas por arma de fuego.

Entonces Francisco confesó que había decidido matarlas y suicidarse luego. Primeramente degotó a su mujer y luego a su hijita, prendiendo fuego después a la casa para despistar.

Más tarde, al ver que venían los vecinos, se dió varios cortes en el cuello con ánimos de matarse.

Con motivo de este drama se ha dado el caso de que un hermano de Dolores, que estaba paralizado y vivía con el matrimonio, al notar el incendio se levantó rápidamente, ganando la calle, y a estas horas anda de un lado para otro completamente curado.

## SE INTENTA ESTABLECER UNA LINEA AEREA CON ALEMANIA

Cádiz.—El lunes llegaron a este puerto varios hidroplanos alemanes en viaje de pruebas para ver si puede establecerse una línea aérea entre Alemania, Barcelona y Cádiz.

## DOS MUJERES ASESINADAS

Bilbao.—Hoy se han tenido noticias en esta capital de que en el caserío de Elorrio habían sido asesinadas una madre y una hija, creyéndose que el móvil es el robo, pues ambas gozaban de desahogada posición económica.

## UNA BOMBA EN SEVILLA

Sevilla.—A ja una de la madrugada ha hecho explosión una bomba en la calle de Santiago, en el edificio de los marqueses de Villapanes, que actualmente se encuentran en Madrid.

Ahora solo habitan en la casa los porteros y la servidumbre.

Se ignoran los móviles del atentado.

## A DISPOSICION DEL JUZGADO

Barcelona.—La Policía ha puesto a disposición del Juzgado a José Trufat, en cuyo domicilio se le encontraron armas de fuego y municiones.

También se sospecha que el detenido tomara parte en el atraco en la fábrica de aserrar maderas de donde se llevaron nueve mil pesetas.

Así mismo parece que está complicado en el asalto al cuartel de Atarazanas en el año anterior.

## POR EJERCER COACCIONES

Barcelona.—Por ejercer coacciones con los obreros de los talleres de pinturas de Elsas han sido detenidos varios individuos y puestos a disposición del Juzgado de guardia.

## MUERTO POR EL TREN

Barcelona.—En la estación de Francia un tren arrolló a Antonio Ruiz Medina, de 62 años, produciéndole tan graves heridas que falleció poco después de ingresar en el dispensario de urgencia.

## SENTENCIA ABSOLUTORIA

Barcelona.—La sección segunda de esta Audiencia ha dictado sentencia absolutoria en la causa seguida contra don José María Poblador, director del periódico «Reacción», por la publicación de un artículo contra don Miguel Maura cuando éste era ministro de la Gobernación.

## EL PARLAMENTO CATALAN

Barcelona.—La sección del Parlamento catalán comenzó a las cinco de la tarde, presidiendo el señor Companys.

El señor Durán y Ventosa, de la Liga Regionalista, preguntó al consejero de Cultura qué había de ciertos rumores circulados acerca de que la Generalidad se proponía comprar el teatro del Liceo para su explotación.

El consejero de Cultura contestó desmintiendo que existiese el proyecto de compra y diciendo que lo que únicamente se había hecho era un proyecto de nacionalización de dicho teatro para popularizarlo y que todo esto no pasaba de una iniciativa.

Después continuó la discusión del Estatuto interior.

## ESCUADRILLA DE DESTRUCTORES

Málaga.—A las doce del día, ha zarpado la escuadrilla de destructores que se encontraba en estas aguas desde miércoles.

Está compuesta por los buques «Alcedo», «Alcalá Galiano», «Churruga», «Le panto», «José Luis Díez», «Lacaga» y «Sánchez Barcaiztegui».

Manda la escuadrilla el capitán de navío don Guillermo Díaz.

La escuadrilla mencionada viene realizando unas maniobras en aguas del Mediterráneo.

## LOS GENERALES RUIZ TRILLO Y NUÑEZ DEL PRADO

Córdoba.—Esta mañana han llegado a Córdoba el inspector del Ejército don Leopoldo Ruiz Trillo y el general de la división, señor Nuñez de Prado.

La visita ha tenido por objeto efectuar una inspección a las obras que se efectúan en el campo de tiro y maniobras de Cerro Muriano.

Fueron cumplimentados por la autoridad militar.

## UN HOMBRE SE ARROJA AL PASO DE UN TREN

Córdoba.—Esta tarde se ha registrado un trágico suicidio en el paso a nivel del Brillante, en el kilómetro 1-300.

En el momento de cruzar la máquina 191 que procedía de la Balanzona, un hombre se arrojó a la vía, quedando des trozado.

Inmediatamente se dió aviso al Juzgado, personándose en el lugar del suceso.

La autoridad judicial ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito.

El suicida, que presenta tener sesenta años, y que vestía de obrero, no ha podido aún ser identificado.

## INFORMES DEL EXTRANJERO

### ES SECUESTRADA UNA NIÑA DEL REAY DEL ACERO DE DETROIT

Massachusetts.—Ha sido raptada el martes último la niña de diez años Margarita Mac, hija del rey del acero de Detroit, ya retirado de los negocios.

La nena estaba en el colegio y fué llamada por teléfono para que saliese, verificándose entonces el rapto por tres sujetos, uno de ellos negro, los cuales utilizaron un automóvil.

El general a quien se ha encargado la búsqueda de la niña raptada, asegura que se trata de la misma banda de ganters que asesinó al niño de Lindbergh.

### LA SITUACION EN CUBA. — SERAN PUESTOS EN LIBERTAD DOSCIENTOS DETENIDOS

Habana.—Se sabe que el ministro del Interior está trabajando activamente en el estudio de los expedientes para poner en libertad a gran número de presos políticos actualmente confinados en espera de la vista judicial.

Antes del domingo y por orden del Presidente Machado, quedarán en libertad unos 200 detenidos.

### REGRESO DEL SEÑOR HERRIOT

El Havre.—A las nueve y cuarto de la noche ha llegado el señor Herriot, siendo recibido por las autoridades y representaciones del Gobierno.

### YA NO SE LE REBAJA EL SALARIO A LOS OBREROS NORTEAMERICANOS

Washington.—Ante la situación económica de Norteamérica, el Presidente Roosevelt ha pedido a la Cámara de Comercio estadounidense que no se rebaje los salarios de los obreros para no acentuar más la crisis en esta clase social.

### TITULOS DE VARIOS LIBROS INTERESANTISIMOS

La Noche de Bodas — Higiene del Matrimonio — Secretos del Lecho Conyugal — Enfermedades secretas — El amor lesbio — La Esterilidad — Los Vicios Conyugales — De la Fecundación — Contra la Esterilidad.

UNA PESETA cada tomo, en la Librería de Prieto, Mesones, 65.

### SE VENDEN MESAS DE BILLAR EN EL CAFE ROYAL

## SUCESOS EN LA PROVINCIA

SERVICIOS DE LA GUARDIA CIVIL. La Guardia civil de Huescar ha detenido a los vecinos de aquel pueblo Juan de Dios Romero, Juan Asensio Navarro, Antonio Parra Pizarro, José María Guerrero Soria, Isidro Martínez Expósito, Juan Pedro González Lozano y Pedro Fernández Martínez, los cuales se hallaban reclamados por el juez municipal para cumplir arresto impuesto por dicha autoridad por corta y hurto de legumbres.

—Al llegar anteayer la Guardia civil de Guadañortuna al cortijo de Vergara de aquel término municipal, le fué denunciado por la esposa de uno de los colonos del expresado cortijo, llamada Isabel Salcedo Jiménez, que le habían sustraído 23 gallinas, ignorando quién o quiénes pudieran ser el autor o autores del hurto.

La benemérita hace gestiones para descubrirlos, no consiguiéndolo hasta la fecha, y habiendo dado conocimiento del hecho al Juzgado correspondiente.

—En Láchar, y por haber hurtado habas, han sido denunciados por la Guardia civil Benito Pérez Guerrero, José Ortega Revelles, Manuel Granados Sánchez, Basilio Heredia, Román Joaquín Almenara García y Antonio Heredia, todos vecinos de Láchar.

El hurto lo llevaron a cabo en las propiedades de don Julio Quesada Cañaveras y Piédrola.

—En Caniles ha sido detenido por aquella Guardia civil José Hernández García (a «Navarrete»), por hallarse reclamado por el juez municipal para cumplir arresto.

### NIÑO PERDIDO Y HALLADO EN EL TEMPLO

—La Guardia civil de Maracena manifestó al gobernador que el vecino de aquella localidad Antonio Hita Linares en la mañana de anteayer se había presentado en el cuartel con el niño de seis años Rafael García Capilla, que lo había encontrado sobre el puente del Barranquillo de la vía férrea del Sur.

El niño manifestó que se había perdido y que vivía en la huerta de los Reyes, del término de Pinos Puente, pero como hechas gestiones no resultaron ciertas las manifestaciones del niño, se continuaron aquellas en Granada, dando por resultado ser hijo de José García García, con domicilio en la calle de San Juan de los Reyes, número 57, el cual manifestó que en la mañana del citado día salió uno de sus hijos para marchar a Pinos Puente y que el muchacho le seguía, extraviándose.

El referido niño quedó en su domicilio.

### UN SUICIDIO

La vecina de Pinar Dolores Martínez Martínez, de 20 años de edad, de estado soltera, hija de Antonio y Micaela, según manifiesta la Guardia civil, se privó anteayer de la vida arrojándose al río Cubillas.

De las averiguaciones practicadas por la benemérita ha resultado que dicha joven sostenía relaciones amorosas con el joven también de aquella localidad Antonio Fernández Jiménez, de 24 años, y los padres de la misma parece ser que se imponían a dichas relaciones, no consiguiéndose a la presente otros móviles que la hayan impulsado a tomar tan fatal resolución.

### EL AMOR Y SUS MISTERIOS — Libro interesantísimo, con portada de lujo. Precio cuatro pesetas. En esta imprenta

## Folleto del diario LA PUBLICIDAD Tarzán de los Monos

Novela por EDGAR RICE BURROUGHS Traducción de EMILIO MARTINEZ AMADOR

Editor que nos concede la autorización para publicarla GUSTAVO GILI.—BARCELONA

— 21 —  
A una milla de distancia en el bosque, la tribu había oído el reto feroz del gorila; y según costumbre cuando amenazaba el peligro, Kerchak convocó a su pueblo, en parte para protegerse mutuamente contra un enemigo común—pues el gorila podía no ser uno sino varios—, y en parte para ver si estaban presentes todos los individuos de la tribu.  
No tardaron en ver que faltaba Tarzán, y Tublat se opuso energicamente a mandarles socorro. Kerchak, por si no tenía simpatías por el pequeño huérfano; de manera que encogiéndose de hombros, se volvió al montón de hojas secas en que había hecho su cama.  
Pero Kala opinaba de manera distinta. Es más, apenas se enteró de que Tarzán faltaba, cuando emprendió veloz carrera entre las entrelazadas ramas hacia el lugar en que se oían aun claramente los gritos del gorila.

que. De pronto cesaron, y un silencio de muerte reinó en toda la selva.

Kala no podía comprender lo que ocurría, porque la voz de Bolgani se había alzado últimamente con la angustia del sufrimiento y de la muerte; pero a la mona no había llegado sonido ninguno por donde pudiera colegir la naturaleza del antagonista del gorila.

Tenía por harto improbable que su menudo Tarzán pudiera deshacerse de un gran gorila macho; y así, al acercarse al lugar de donde procedían los sonidos de la lucha, avanzó Kala más cautelosamente, y por fin muy despacio y con extremadas precauciones atravesó las ramas inferiores, atisbando con ansia la negrura, salpicada de luz de la luna, en busca de alguna señal de los combatientes.

De pronto dió con ellos, y vió que yacían en un calvero plenamente alumbrado por el brillante astro de la noche.

Allí estaba el desgarrado y ensangrentado cuerpo de Tarzán, y junto a él, muerto, un enorme gorila macho.

Profiriendo un ahogado grito corrió Kala al lado de Tarzán, y cogiendo en brazos contra su pecho el pobre cuerpo cubierto de sangre, espí si quedaba en él algún signo de la vida. Débil llegó a sus oídos el apagado latir del corazóncito del niño.

Tiernamente se lo llevó Kala consigo al través de la tenebrosa selva, hasta el lugar en que acampaba su tribu, y durante muchos días y noches estuvo en

guardia junto a él, llevándole alimento y agua, y oxecando las moscas y otros insectos que acudían a sus crueles heridas.

De medicina y cirugía el pobre animal no sabía una palabra. No podía hacer más que lamer las heridas, y así las mantenía limpias, para que la naturaleza pudiera ejercer más rápidamente su acción sanativa.

Aj principio Tarzán no quería comer nada, sino que se agitaba y bregaba en tremendos accesos de fiebre. Lo único que quería era agua, y agua le llevaba Kala en la única forma en que podía hacerlo, es decir, transportándola en su propia boca.

Ninguna madre humana habría podido mostrar una devoción más abnegada y menos egoísta que aquel pobre animal salvaje con el huérfano a quien el destino había confiado a su cuidado.

Por fin cedió la fiebre y el muchacho comenzó a mejorar. Por sus apretados labios no pasó una sola palabra de queja, aunque el dolor de sus heridas era insupportable.

## Chocolate ALHAMBRA

SON RIQUISIMOS Y MUY SOLICITADOS POR EL PUBLICO. PEDID LAS CLASES IMPERIAL, SELECTO Y ESPECIALISIMO PESCADERIA 9 y 11. MANUEL GUZMAN PASADAS TELEFONO 1-1-11 SE REPARTEN GRATIS TODOS LOS DIAS.

# LOCION CAPILAR

# URANIA

PATENTADA

CON PRIVILEGIO DE INVENCION

Producto eficacísimo contra la Calvicie  
QUE CURA ADEMAS

Todas las enfermedades del cuero cabelludo

La maravillosa loción URANIA, no solo sirve para hacer crecer el pelo, sino que hay doctores afamados, -verdaderas eminencias médicas, -que la recomiendan más que como anticapilar, como anticancerosa, porque combate y paraliza los efectos de las úlceras más peligrosas, por antiguas que éstas sean.

No curará el cáncer, -porque el cáncer no tiene cura, -pero mitiga los horroresos dolores que produce tan terrible enfermedad y el paciente sufre menos, sin aplicaciones mórficas.

**PERO ANTE TODO:**

Sepan los calvos, no olviden los calvos  
que con la maravillosa

# Loción URANIA

Pueden recobrar el pelo

Venta exclusiva, en Granada, Farmacia Sueiro, Gran Vía, 13.

**Precio de suscripción**  
En Granada, cada mes..... 2 Ptas.  
En provincias, trimestre..... 9 ..  
En el extranjero, semestre..... 20 ..  
Número del día..... 010  
Número abonado..... 025

# LA PUBLICIDAD

DIARIO DEMOCRÁTICO, FUNDADO EL AÑO 1881

DIRECTOR Y PROPIETARIO—FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ

**Precio de anuncios por línea**  
En 1ª y 6ª a 8ª plana..... 1 Pta.  
En otras planas de todo color..... 0,75.  
Ley especial por parte..... 0,25.  
Redacción y edición..... 1,00.  
Comunicados a precio convencional.

— Oficinas y Talleres, Gracia 4 —      Apartado de Correos n.º 53—Teléfono n.º 16-62      Dirección Telegráfica: Publicidad, Granada

## Cinematografía

### «CARA AL PELIGRO»

«Cara al peligro», con Tim McCoy es una película que despierta en el hombre aquel espíritu de aventura, aquella ambición latente que todos tenemos de arrostrar peligros, de vencer obstáculos, de dominar a otros imponiéndonos por nuestro valor y nuestra audacia.

Tim Mádigan ha sido herido gravemente en un combate desleal. El golpe artero nos hace simpatizar al punto con Mádigan.

Nos ponemos en su lugar; vicariamente sentimos el placer de la persecución; seguimos con él en busca del enemigo y saboreamos la satisfacción de la revancha, pero leal, corajuda, de valiente, cuando llega el momento de ajustar cuentas cara a cara, hombre a hombre.

No importa que el criminal se haya unido a una banda lejana de maleantes, hasta él llega el vengador y en este grupo de forajidos Mádigan encuentra a tenderos, si bien malvados, no por eso indignos de enfrentarse.

Cuando uno de la pandilla quieren matarlo a mansalva, el cabecilla les dice: «¡No! cuando lo mate quiero que esté mirando el cañón de mi revolver!»

La pandilla se propone ostigar al viejo Norris y su hija (Alberta Vaughn), hasta obligarlos a dejar la estancia que quieren expropiarles.

Tim Mádigan, por el placer de entorpecerles el plan, se convierte en protector de Norris. La tarea no es fácil y Mádigan arrostra peligros sin cuento en una serie de excitantes aventuras hasta que logra vengarse lealmente y librar a sus protegidos del constante terror de los malvados.

### TIM MCCOY EXPERTO EN FOLKLORE FIEL ROJA

Uno de los más versados estudiantes de la tradición piel roja es el coronel Tim McCoy, astro «cowboy» de la Columbia. McCoy tiene la ventaja de que su extenso rancho está situado en el centro de una comarca habitada por las tribus que aun existen en el oeste de los Estados Unidos, en Wyoming, donde ha vivido desde niño.

Querido, admirado y respetado por los indios, que le han hecho «hermano de sangre», Tim McCoy se ha dedicado a reunir datos sobre la historia de las tribus amigas, estudiando sus leyendas, sus costumbres y tradiciones.

El hecho de que McCoy sabe a perfección el lenguaje de señales con las manos usado por las tribus Chayne y Sioux es bien conocido, pero pocos saben del tesoro de antigüedades indias que el coronel posee en su estancia.

Estas han sido reunidas a fuerza de cuidadosos esfuerzos de su parte y muchas han sido obsequio de caciques agra decidos por las bondades de McCoy para con sus «hermanos» pieles rojas. El coronel ha prometido dejar la valiosa colección a uno de los museos arqueológicos del país.

Al preguntarle cuál de los objetos que posee es el que más aprecia, Tim McCoy nos dijo ser un chaleco indio de piel de gamuza bordado con cuentas de colores. Este lo usa en una de sus películas, «Cara al peligro». Fue la expresión de gratitud de toda una tribu por el servicio que McCoy les hizo de presentar un caso especial y defender a sus amigos indios ante las autoridades.

### ALBIERTA VAUGHN RETORNA AL LIENZO

Muchos recordarán a la simpática cómica, Alberta Vaughn, estrella de una serie de comedias en la época de las silentes que la hicieron popularísima don de quiera que se exhibieron.

Pero llegaron las parlantes y desde entonces la joven apenas ha sido vista en un par de films.

Con tantas otras que habían alcanzado el estrellato «mudo», Alberta se estimo de la pantalla. No era ella actriz de carrera, carecía de experiencia, le falta ba cultivar la voz... y le tenía verdadero pánico al micrófono!

de llevarle el éxito en las parlantes empujando la popularidad de que gozaba en las mudas.

La simpática Alberta merece el premio por su concentración y su energía. **LOS PELIGROS DE SER ESTRELLA** La verdad sobre el accidente ocurrido a Marlene Dietrich

El ser estrella tiene sus peligros. Claramente viene a demostrarlo el hecho del accidente ocurrido estos días a Marlene Dietrich.

Las primeras noticias dijeron que la popular protagonista de «La venus rubia», había sufrido un accidente de equitación mientras daba un paseo por los alrededores de Hollywood. La triste realidad es que la famosa estrella ha sido víctima de un accidente de trabajo verdaderamente grave.

Marlene, que trabaja en el último film de su contrato, «El cantar de los cantares», es una gran amazona, y no quiso de ninguna manera utilizar «un doble» para una arriesgada evolución que tenía que hacer ante la cámara. Asustado el caballo por el deslumbramiento de las luces, lanzó de repente a la artista, quien cayó de cabeza.

El diagnóstico de los médicos que han visitado a Marlene Dietrich en su magnífica propiedad de Santa Monica, han diagnosticado una conmoción cerebral bastante grave. No se sabe todavía el resultado de la radiografía.

La escena en que ocurrió el accidente debía representar una fiesta hipica en los bosques de Sherwood. El film, por primera vez en la brillante carrera de la actriz, no será dirigido por Joseph von Sternberg, habiéndose encargado de su realización el gran director Rouben Mamouli. Aun en el mejor de los casos, Marlene Dietrich no podrá continuar su trabajo hasta dentro de bastantes semanas.

### CURIOSIDADES DEL CINE SONORO

Si el cine sonoro no nos hubiera dado ya muchas pruebas de que por el realismo que la sonoridad imprime a las escenas puede hacer llegar la emoción y límites nunca sospechados dentro del cine mudo, bastaría para confirmar semejante afirmación el caso de «el rana» el fantástico personaje que aparece en la producción Paramount «El milagro de la fé».

Todas las narraciones de la famosa Corte de los Milagros de París, como sus mendigos inverosímiles, sus tullidos cantados por Victor Hugo, palidecen ante la impresión que producen los crujidos de las articulaciones de este supuesto impedido que encarna la maravillosa propiedad el gran actor John Wray.

Los «Cros», de los huesos de este hombre que va arrastrándose por las calles para implorar la caridad, cada vez que vuelve a su domicilio y torna las articulaciones a su sitio, convirtiéndose en un ser completamente sano, producen escalofríos. La sincronización perfecta de estos ruidos secos y sordos a su vez, tan proliamente reproducidos valen realmente la pena de admirar.

Y digamos también que, después de todo, esto no es más que una de tantas escenas de inmensa emoción, encerrada por «El milagro de la fé», en cuya interpretación aparte del personaje citado, intervienen nada menos que diez estrellas de categoría, a saber: Virginia Bruce, Frank Darlen, Lloyd Hughes, Boris Karloff, el creador de Frankenstein, Hobart Bosworth, maravilloso profeta, Robert Coogan, Dring Pichel, Silva Sidney y el galán de nuevo cuño, Chester Morris, que muy pronto será una de las figuras juveniles más famosas de la pantalla.

### BIOGRAFIA CARY GRANT ACTOR DE LA PARAMOUNT

Este apuesto astro del cine americano, nació en Bristol (Inglaterra), un 16 de enero. Se educó en la Academia Fairfield. Su abuelo fué Percival Leach, famoso actor inglés. Su estatura es de seis pies y una pulgada. Su peso 172 libras su cabello, es negro y sus ojos castaños. Sus distracciones favoritas son la música y el estudio de la electricidad.

Precisamente la habilidad de Cary Grant como electricista, fué la que le llevó a ser actor. A la edad de doce años inventó un nuevo efecto luminoso teatral que interesó vivamente al director del Princess Theatre de Bristol, su ciudad natal, lo cual le permitió instalarse en la escena la máquina y accionarla durante la representación.

Esto puso al muchacho en contacto con las tablas. Su ambición fué desde en

tonces, llegar a ser actor, y pronto dejó los estudios, universitarios, para reunirse a los acróbatas de Bob Fender. Su padre persiguió al muchacho y le volvió a su casa, pero a los quince años volvió a escaparse para reunirse a la misma compañía. Esta vez su padre le dejó marchar.

Durante un año, Grant trabajó en el género cómico. Su compañía fué a Nueva York, donde pasó dos años en el teatro del Hipódromo. Grant entonces volvió a Inglaterra y durante otros dos años estudió canto, desarrollando su magnífica voz de barítono. Trabajando en Nueva York, conoció a Reginald Hamerstein, quien le convenció de que probase a entrar en el cine. Durante el verano de 1931, sin embargo, Grant no se había decidido y cantaba operetas con la compañía de repertorio San Luis.

Durante unas vacaciones de su compañía, hizo un viaje en automóvil a Hollywood. Allí conoció a los directores de la Paramount, quienes le tomaron una prueba fotográfica y casi enseguida le dieron un contrato y un papel en «Esta es la noche».

Su trabajo fué tan excelente que le valió un puesto en cada reparto de las películas «Pecadores sin carta», «Sempre tuya», «Entre la espada y la pared» y otras.

### ¿QUE ES EL VOO-DOO?

El cine nos ha dado multitud de danzas modernas de salón y gran número de bailes exóticos, importados de los países más diversos.

Las más recientes entre estas últimas es el Voo-Do, danza salvaje que la gran Marlene Dietrich será la primera en traer a un escenario.

El Voo-Do, es un baile primitivo propio de algunas tribus senegalesas de la que conservan todavía sus usos y costumbres. Tiene el significado de una danza nupcial, siendo bailado por el cortejo de la desposada ante los varones de la tribu. Marlene Dietrich, la inigualable artista de las múltiples facetas, no solo canta con esa voz suya extraña y turbadora, sino que es también bailarina consumada.

En «La venus rubia» Marlene transporta de los parajes selváticos del Senegal hasta la brillantez del escenario la danza del Voo-Do.

### TEATRO CERVANTES

Si grande era el interés del público por conocer la superproducción de la casa Cicc titulada «Buscando fieras vivas», mayor ha sido su éxito. La variedad de animales fieros que se ofrecen en esta película, las encarnizadas luchas entre estos ejemplares y la destreza de sus cazadores, mantienen a espectador en constante emoción, mereciendo algunas escenas aplausos.

«Buscando fieras vivas» se proyecta hoy en secciones continuas, y como complemento de programa se anuncia la película cómica, por Charles Chasse, titulada «Tiempo de crisis».

### COLISEO OLYMPIA

Se sigue proyectando con inusitado éxito el divertido vodevil titulado «El marido de mi novia», que hablado en español interpretan los famosos artistas Fernand Gravey y la encantadora Marie Glory.

El numeroso público que estos días ha desfilado por la sala del Coliseo Olympia ha hecho de este gracioso film los más calurosos elogios, tanto de su chispeante diálogo como de las diversas situaciones cómicas que lo adornan.

El lunes dará comienzo una Gran Semana Paramount, de éxitos resonantes.

### SALON NACIONAL

De la acreditada marca Ufa es la magnífica película titulada «Estupefacientes» que hoy, sábado, se estrena en este popular cine. Se trata de un interesantísimo asunto que descubre los secretos de las bandas internacionales de traficantes de drogas, con argumento de gran trascendencia social.

La trama está perfectamente llevada, con la técnica acostumbrada por la Casa Ufa, y podemos afirmar que el ya célebre actor Jean Murat (el protagonista de «Bombas en Montecarlo») y Daniela Parola, una nueva y encantadora estrella de la Ufa, bordan sus respectivos papeles, triunfando notadamente.

Se estrenarán además, como complemento, la preciosa atracción «Henry Santry» y la graciosa película de dibujos «Estrellas estrelladas».

**VALES TALONARIOS.**—En la imprenta de este diario, Gracia, 4, se venden libretas de 100 vales talonarios a 50 cts. y al que compre diez se le regala una.

## DE TEATROS Y TOROS

Con «Los pintores», y «La guitarra de Figaro», ha hecho su debut en la Zarzuela, de Madrid, la compañía lírica de Jesús Navarro.

—En el Muñoz Seca, también de Madrid, ha sido estrenada la comedia de Ximénez Sandoval y Sánchez Neira, titulada «Bacarora».

—En el teatro Tivoli, de Barcelona, se está ensayando a toda prisa, para estrenarla en breve, una zarzuela titulada «Marys», libro original de los aplaudidos autores Carlos Jaquelot y Antonio Martín Camero, música de los maestros Alonso y Mediavilla.

—En el Cervantes, de Sevilla, la compañía de Casimiro Ortega ha dado una función a beneficio del veterano actor Enrique Morillo.

El diestro mejicano Lorenzo Garza se halla tan mejorado de las lesiones que le produjo un novillo cuando actuaba en la plaza de Madrid, que ya ha abandonado el Sanatorio de toreros.

El Niño de la Palma ha vuelto a hacer su vida ordinaria, completamente restablecido de la herida que le produjo un toro actuando en Madrid el domingo de Resurrección.

—En Jerez de la Frontera, víctima de rápida dolencia, ha fallecido el aristócrata ganadero de reses bravas, don Alvaro Dávila y Agreda, marqués de Villamarta, persona que gozaba en aquel sitio de los mayores afectos.

Descanse en paz.

—A beneficio del «Campo Infantil» (Colonias escolares), de Barcelona, com puesto por los hijos de los empleados de la Compañía Telefónica Nacional de España, y organizada por la Agrupación Cultural Deportiva de la Telefónica, se celebrará el día 1 de junio una corrida de toros.

El cartel lo forman Carnicerito de Méjico, Ortega, Barrera y La Serna.

—Joaquín Fernández, el que fué mozo de estoceros de Antonio Márquez, ha dejado de prestar sus servicios al actor Valeriano León, para reintegrarse a la «acción».

Ni el buen trato de Valeriano, el que a última hora aun le aumentaba el sueldo si se quedaba a sus órdenes, ni el encanto de las tablas, han podido matar el «gusanillo» que lleva dentro Joaquín. Y se conoce que al saber que Márquez vuelve a los ruedos, él no quiere ser menos y saldrá a los callejones.

—Con el título de «Injusticias?», nuestro colega «El Popular», de Málaga, ha publicado lo siguiente:

«Siempre que un matador de toros renuncia a la alternativa se habla de injusticias e incomprendiones. La culpa la tienen Barrera, Ortega, Bienvenida, y uno cuantos más que lo acaparan todo.

Este invierno renunció a la alternativa Pepe Iglesias, y se «inauguró» como novillero el día de Pascua en Granada, dejándose vivo uno de los novillos.

«Injusticia en el torero? ¡Ni pensarlo! Cada cual tiene el puesto que le corresponde!»

«¡Completamente de acuerdo, amigo Enrique!»

—Han quedado definitivamente ultimados los carteles para los espectáculos taurinos de la feria de Algeciras.

La primera corrida de toros será a base de Vicente Barrera, Marcial Lalanda y Pepe Gallardo, que estocarán toros de Pablo Romero; el segundo espectáculo taurino será otra corrida, en la que se lidiarán toros de Concha y Sierra para los espadas Barrera, Domingo Ortega y Fernando Domínguez y como fin habrá una novillada en la que actuarán José Jiménez (Rebujina), Diego de los Reyes y Lorenzo Garza.

## LA VIDA DEPORTIVA

### EL CAMPEONATO DE LA SEGUNDA PREFERENTE

El próximo domingo se celebrarán los siguientes encuentros correspondientes al torneo de la segunda categoría preferente.

En Antequera, Antequera F. C. contra el Xerez F. C.

En Linares, Linares Deportivo contra el Córdoba F. C.

En Córdoba, U. D. Ferroviaria-Recreativo de Granada.

Como es de suponer, tanto en Antequera como en Linares el team de casa vencerá por buena diferencia a los visitantes. Especialmente en la primera, quienes después de una dura derrota a manos de los inmensos, mañana harán en los jerezanos campo de venganza.

En Linares la pelea también es bastante clara. El Córdoba no es enemigo de pe ligro, y menos aún en domicilio ajeno. Dos puntos más para los propietarios del terreno.

Y queda el encuentro de Córdoba. Los granadinos, después de su victoria sobre el titular, deben cerrar el ciclo, que pudieran llamar cordobés, con otra victoria más sobre los ferroviarios.

La moral del cuadro está en notable alza; motivo por el cual todos los entusiastas del club blanquirrojo alientan las más halagüeñas esperanzas.

Desde luego, que el resultado a su favor es de importancia capital, relacionado con los encuentros que le restan en casa, porque estos dos puntos harían el despeje de la situación, y mas luego, lógicamente, lo sequipos de Linares primero, y Antequera después, deberán dejarse cuatro puntitos en el haber del Recreativo, con lo que, aun perdiendo el día 28 en Jerez, el club de la calle de la Sierpe sería el flamante campeón de la segunda categoría, y la temporada venidera estaría en su verdadero lugar, esto es, en primera categoría.

Los expedicionarios marchan hoy, a las tres de la tarde para la ciudad de los califas. Forman el cuadro de jugadores Del Campo, Martín, Castro, Bombillar, Morales, Herranz, Carmona I y II, Castillo, Calderón, Izquierdo, Peregrín y Ortiz, con los que se «fabricará» el team que habrá de enfrentarse a la Ferroviaria.

Como delgados del Recreativo van los señores Martín Campos y Orozco, vicepresidente y vocal, respectivamente. A más irán acompañándoles numerosos entusiastas de buena voluntad y más amor a los recreativistas.

A todos les deseamos muy buen viaje y un feliz éxito en la empresa.

## BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día.—San Juan Ante-Portam-Latinam.

Oración, a las siete y media. Animas, a las nueve y media. Alba, a las tres.

Jubilée de las Cuarenta Horas.—En San José.

Mañana, en la misma iglesia.

Se manifiesta las siete. Se oculta a las siete.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Pureza, en San Ildefonso. Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias, a la oración.

Adoración vespertina.—En Santa Escolástica, con exposición de S. D. M., todas las tardes, de seis a nueve. Por la mañana, a las ocho, santa misa de Comunión con meditación eucarística. De 9ª exposición de S. D. M., estación, acto de desagravio, bendición y reserva.

En Santa Ana.—Meditación a las seis y media de la mañana y misas diarias de media en media hora.

## QUISICOSAS

### EL PERRO DEL CORONEL

El coronel del regimiento amonestaba a un centinela por haberle matado a su perro.

—¡Imbécil!—decía—. ¿Por qué le has dado al perro con la punta de la bayoneta y no con la culata?

—Mi coronel, porque el perro trató de mordirme con la boca y no con la cola.

### ERA YA OTRA PREGUNTA

El profesor cansado de hacer preguntas sin que el examinando conteste bien a ninguna, le dice:

—Si me contestas a esta sola pregunta, te apruebo. ¿Cuántos pelos tiene la cola de un burro?

—Diez mil.

—¿Y por qué lo sabes?

—¡Ah! Esa es ya otra pregunta.

### ARMONIA CONYUGAL

El.—Estoy tan harto de ti que me voy a pegar un tiro.

Ella.—Puedes hacer lo que quieras, pero como despiertes al niño con el ruido del disparo, te pisoteo.

## Almacenes SAN JUAN

OBDULIO JIMENEZ

Elbarrambía, Libreros y Alcaicería. Últimas novedades en Lanerías, Sederías, Terceletes y Confecciones de señora y de niño. PRIMERA CASA EN PASTERIA